



Генеральная Ассамблея

Семьдесят четвертая сессия

32-е пленарное заседание
Среда, 21 ноября 2019 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Мухаммад-Банде. (Нигерия)

Заседание возобновляется в четверг, 21 ноября, в 10 ч 00 мин.

Место Председателя занимает г-н Шава (Зимбабве), заместитель Председателя.

Заседание высокого уровня по случаю тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка

Пункт 66 повестки дня (продолжение)

Поощрение и защита прав детей

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Прежде чем мы перейдем к списку ораторов, я хотел бы обратить ваше внимание на важные организационные вопросы, связанные с проведением пленарных заседаний. Начну с продолжительности выступлений.

Как указано в письмах Председателя от 7 ноября и 18 ноября, я хотел бы напомнить всем ораторам о том, что продолжительность выступлений в национальном качестве следует ограничивать тремя минутами, а выступления от имени группы государств — пятью минутами.

Напоминаю делегатам о том, что в своей резолюции 72/313 от 17 сентября 2018 года Генеральная Ассамблея призвала к строгому соблюдению каждым оратором ограничений относительно продолжительности выступлений в Ассамблее, в частности во время заседаний высокого уровня. Чтобы

выступающим было легче следить за временем, на трибуне установлена световая сигнальная система. Участникам, подготовившим более пространственные заявления, рекомендуется зачитать сокращенный вариант текста и представить полный текст заявления в Секретариат для размещения на портале PaperSmart.

Кроме того, в соответствии с резолюцией 72/313 рекомендуется работать по принципу «все требования протокола считаются соблюденными», согласно которому участникам предлагается во время выступлений воздерживаться от использования стандартных протокольных выражений.

Учитывая этот регламент, я хотел бы призвать ораторов зачитывать свои заявления в умеренном темпе, чтобы обеспечить их надлежащий устный перевод на шесть официальных языков Организации Объединенных Наций. Призываю всех ораторов к сотрудничеству в соблюдении временного регламента, с тем чтобы мы могли своевременно заслушать всех записавшихся в список ораторов.

Г-жа Кьель Мурсиа (Панама) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотела бы приветствовать организацию этого важного торжественного заседания, в ходе которого спустя 30 лет после вступления в силу Конвенции о правах ребенка к нам обращаются с призывом подтвердить глобальный консенсус и активизировать усилия, отвечающие духу этого документа, который знаменует со-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-37861 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



бой судьбоносные изменения в плане поощрения и защиты прав наших детей.

Сегодня Панама подтверждает, что преисполнена решимости продолжать работу в интересах защиты основополагающих прав детей. Успехи, достигнутые за последние три десятилетия, позволили нашей стране добиться значимых институциональных преобразований и разработать государственные стратегии, направленные на более эффективное осуществление Конвенции и наилучшее обеспечение интересов детей. Являясь развивающейся страной, мы также осознаем стоящие перед нами задачи. Поэтому мы предпринимаем конкретные усилия, направленные на ликвидацию исторически сложившегося неравенства, с которым сталкиваются те группы населения, которые страдают от многомерной нищеты, особенно в уязвимых районах.

Мы живем в новом глобальном контексте. В этом самом зале мы видим, как дети и молодежь берут на себя руководящую роль, громко и четко требуя обеспечить их права гарантиями. И мы обязаны удовлетворить их требования. Хотя технический прогресс в последние десятилетия позволил добиться значительных успехов, дети и молодые люди по-прежнему уязвимы, а их самые основные права по-прежнему нарушаются в результате продолжительного воздействия неравенства, нищеты, плохого питания и отсутствия безопасности, которые являются лишь несколькими примерами угроз их безопасности.

Именно поэтому мы приветствуем принятие добровольного глобального обязательства ЮНИСЕФ, соглашение о котором наша страна подписала и в рамках которого подчеркиваются новые вызовы, с которыми сталкиваются дети. Сознвая нашу ответственность как государств и понимая, что обеспечение нормального комплексного развития наших детей — это инвестиции, которые позволят добиться прогресса в обеспечении социального равенства, правительство нашей страны под руководством президента Лаурентино Кортисо Коэна уделяет приоритетное внимание разработке программы для детей младшего возраста, которая направлена на обеспечение необходимой защиты и ухода, с тем чтобы гарантировать всестороннее развитие детей в возрасте до восьми лет, и в рамках которой подчеркивается, что первая тысяча дней жизни яв-

ляется одним из важнейших этапов развития детей, в том числе с точки зрения максимальной реализации ими впоследствии своего потенциала.

Защита детства — это наша главная приоритетная задача. В целях ее реализации мы сформировали важные партнерские отношения. Панама рада выступать одним из инициаторов принятия конкретных мер в интересах деинституционализации детей, оставшихся без попечения родителей.

В заключение я вновь заявляю о твердой приверженности Панамы осуществлению Глобальной программы действий в интересах детей и празднованию тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. Только вместе мы сможем гарантировать всем нашим детям мир, полный возможностей и свободный от какой-либо дискриминации.

Г-жа Виейра (Кабо-Верде) (*говорит по-английски*): В момент, когда мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка, я хотела бы воспользоваться этой возможностью и пожелать счастливого Дня ребенка всем детям во всем мире. На самом деле, нам следует всегда помнить о Всемирном дне ребенка и в этой связи разработать коллективные и индивидуальные меры и модели поведения, которые способствовали бы обеспечению так называемых прав ребенка — поощрению и защите таких прав и их осуществлению в будущем таким образом, чтобы ни один ребенок не был забыт. Кроме того, если вспомнить, что каждый взрослый когда-то сам был ребенком и может подарить миру еще одного ребенка, то наша обязанность как взрослых поощрять права детей становится еще более актуальной. В этой связи следует отметить, что Конвенция о правах ребенка является историческим документом, поскольку она представляет собой глобальную и универсальную правовую базу, призванную обеспечить более эффективное осуществление стратегий и программ, которые направлены на поощрение и защиту прав ребенка на национальном, региональном и международном уровнях.

Правительство Кабо-Верде твердо привержено осуществлению положений Конвенции. В рамках этих усилий Кабо-Верде устанавливает правовые и стратегические рамки для поощрения и защиты прав детей и обеспечения их благополучия. В Конституции и Законе о детях и подростках нашей страны закреплены права ребенка, которые в ин-

тересах обеспечения социального развития детей должны коллективно поощряться семьей, государственными учреждениями и обществом в целом. Кроме того, правительство принимает смелые национальные стратегии, направленные на сокращение неравенства и содействие социальной интеграции с помощью таких документов, как Национальная стратегия охраны здоровья подростков и Национальный план действий по борьбе с сексуальным насилием в отношении детей и подростков.

Отец-основатель Кабо-Верде Амилькар Кабрал говорил, что дети цветы революции. Он имел в виду, что им не уделялось должного внимания и они не ощущали дивидендов политики, направленной на удовлетворение их потребностей и интересов, что им нужны мирные общества, в которых они могли бы стать проводниками позитивных изменений, содействуя укреплению институтов, и что им нужны более значительные инвестиции в их общины в таких важнейших областях, как образование, здравоохранение и социальная защита. Дети — цветы революции — обладают способностью улучшать жизнь своих собственных общин и стран. Действительно, при условии признания и защиты их прав дети могут стать ростками будущих поколений, которые приведут их страны к устойчивому развитию.

В заключение я имею честь вновь заявить о том, что правительство Кабо-Верде радо одобрить глобальное обязательство «Все права — для всех детей».

Г-жа Поби (Гана) (*говорит по-английски*): Гана с чувством огромной гордости присоединяется сегодня к мировому сообществу в праздновании этого знаменательного юбилея Конвенции о правах ребенка. Как известно, Гана пошла по этому историческому пути 30 лет назад, ратифицировав Конвенцию 5 февраля 1990 года. Гана не забывает об обязательстве, которое сопровождает это решение, и в этом плане сменявшие друг друга правительства проявляют твердую приверженность и предпринимают решительные шаги в деле осуществления Конвенции.

За 30 лет, прошедших с момента принятия Конвенции, введение в действие и осуществление ряда правовых документов в Гане способствовало постепенному осуществлению прав детей. Гана не только включила положения Конвенции в свою Кон-

ституцию, но и приняла другие соответствующие законы, чтобы продемонстрировать дальнейшую приверженность ее осуществлению, в том числе Закон о детях, Закон об уголовных преступлениях (поправка), Закон об отправлении правосудия в отношении несовершеннолетних, Закон о борьбе с торговлей людьми, Закон о насилии в семье и Закон об инвалидах.

Неразрывная связь между осуществлением Конвенции о правах ребенка и целей в области устойчивого развития (ЦУР) не вызывает сомнений. В то время как в Конвенции о правах ребенка подчеркиваются международные стандарты обеспечения осуществления прав каждого ребенка, в ЦУР сформулировано современное видение устойчивого социального, экономического и экологического прогресса в целях обеспечения благополучного и безопасного будущего для всех с упором на то, чтобы никто не был забыт. Конвенция становится еще более актуальной сегодня, когда мир стремится к осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в которой подчеркивается необходимость инклюзивности. Перед лицом этих обязательств международное сообщество не может игнорировать продолжающееся жестокое обращение с детьми, отсутствие заботы о них, их изоляцию и маргинализацию где бы то ни было в мире. Сейчас не время для новых обещаний, сейчас нужно воспользоваться возможностью, предпринять решительные действия и поддержать всех детей, чтобы они могли полностью раскрыть свой потенциал.

На протяжении многих лет Гана осуществляет ряд инициатив и программ, основанных на четырех основных принципах Конвенции, последняя из которых направлена на реализацию принципа уважения взглядов ребенка. В качестве одного из основных мероприятий в ознаменование тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка спикер парламента Ганы вчера открыл Национальный детский парламент, чтобы предоставить детям платформу для выражения своих мнений по вопросам, касающимся их развития. Создание Детского парламента согласуется с заключительными замечаниями Комитета по правам ребенка в отношении периодических докладов Ганы — с третьего по пятый, — а также основами политики в отношении детей Экономического сообщества западноафриканских государств на 2017 год.

В заключение позвольте мне подтвердить приверженность правительства Ганы соблюдению и защите прав и принципов, закрепленных в Конвенции о правах ребенка. Наше правительство также обязалось предпринять конкретные, реальные и ограниченные конкретными сроками шаги в направлении ее полного осуществления в тесном сотрудничестве с родителями и законными опекунами. При этом Гана по-прежнему уделяет самое пристальное внимание потребностям детей в обездоленных общинах и в других уязвимых ситуациях, особенно тех, кто страдает от крайней нищеты, инвалидности, стихийных бедствий и конфликтов. В конечном счете наш успех будет зависеть от нашей способности обеспечить лучшую жизнь для наших детей сегодня и для будущих поколений.

Г-н Млинар (Словакия) (*говорит по-английски*): Наша делегация полностью присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза (см. A/74/PV.32).

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за инициативу по проведению этого важного заседания высокого уровня вчера и сегодня, с тем чтобы отразить и подтвердить обязательства по осуществлению Конвенции о правах ребенка как на национальном, так и на международном уровнях. Мы также приветствуем все усилия Генерального секретаря в этом важном направлении.

Права ребенка всегда были одним из приоритетов правозащитной повестки нашей страны. Возможно, Ассамблее известно, что наша приверженность этой повестке дня была подтверждена нашими усилиями, направленными на содействие принятию третьего Факультативного протокола к Конвенции, касающегося процедуры сообщений. Этот Протокол был утвержден Генеральной Ассамблеей в декабре 2011 года, вступил в силу в апреле 2014 года и к настоящему времени ратифицирован 46 государствами. Честно говоря, это число не очень впечатляет. В этой связи я хотел бы воспользоваться возможностью и призвать все государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать этот Факультативный протокол, который позволяет отдельно взятому ребенку подавать жалобы относительно конкретных нарушений его прав по Конвенции и первым двум Факультативным протоколам к ней.

В качестве кандидата в члены Совета по правам человека мы обязались защищать права ребенка в соответствии с принципом наилучшего обеспечения интересов ребенка и выполнять наш национальный план действий в интересах детей. Сейчас, когда мы являемся членом Совета по правам человека и утвержденным заместителем Председателя этого органа на 2020 год, мы делаем все возможное для ежедневного дальнейшего продвижения этой повестки дня как в Женеве, так и в Нью-Йорке.

Два дня назад Третий комитет принял проект резолюции о правах ребенка (A/C.3/74/L.21/Rev.1). Как член Европейского союза Словакия гордится тем, что входит в межрегиональную группу основных авторов, представивших эту резолюцию. Я также хотел бы подчеркнуть, что этот проект резолюции был принят консенсусом и что его авторами являются 107 государств — членов Организации Объединенных Наций, и это четко подтверждает, что государства — члены Организации Объединенных Наций считают эту тему важной.

Защита детей естественна для человечества, и поэтому вполне естественно, что эта тема фигурирует во всех трех основных направлениях деятельности Организации Объединенных Наций. В этой связи мы приветствуем повестку дня по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, которая заняла свое законное место в программе работы Совета Безопасности. Словакия была одним из авторов всех резолюций Совета Безопасности о защите детей и поддержала многочисленные инициативы по решению этой проблемы, такие как Парижские принципы, Парижские обязательства и Ванкуверские принципы, а также такие инициативы, как кампания «Дети, а не солдаты» и Декларация о безопасности в школах.

Отмечая тридцатую годовщину Конвенции о правах ребенка, мы должны задуматься о наших успехах и работе, которую мы проделали на сегодняшний день. Тридцать лет — довольно большой срок, но вопрос о том, насколько эффективно мы инвестируем в наше будущее, защищая и поощряя права детей, остается открытым. Действительно многое уже сделано, но, безусловно, мы можем сделать больше. Отдача от этих инвестиций, безусловно, оправдывает затраченные средства.

В заключение как отец двух дочерей я хотел бы выразить надежду на то, что к тому времени, когда

мои дочери — и другие сегодняшние дети — будут отмечать сороковую или пятидесятую годовщину Конвенции, мы добьемся еще большего прогресса, чем сегодня.

Г-н Рухелес (Колумбия) (*говорит по-испански*): Мое сегодняшнее выступление адресовано не министрам, послам или делегатам, которые присутствуют сегодня в этом зале, а детям, ради благополучия и защиты которых мы работаем каждый день. В этом контексте мы привыкли подчеркивать, что Конвенция о правах ребенка является международным документом с наибольшим числом ратифицировавших его сторон — но что это означает для самих детей? Это означает, что практически все государства, представленные в Генеральной Ассамблее, смогли, несмотря на свои разногласия, согласовать универсальный принцип, согласно которому дети имеют конкретные права и потребности, и что в своих действиях мы должны руководствоваться наилучшими интересами ребенка.

В этом году на международном, региональном и национальном уровнях было проведено множество мероприятий, посвященных этой исторической Конвенции. Однако лучший способ отметить эту годовщину — гарантировать, чтобы во имя детей всего мира государства принимали конкретные действия для обеспечения их прав, в частности их права на участие в разработке и осуществлении государственной политики. В этой связи Колумбия высоко ценит включение в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года конкретной цели ликвидации всех форм насилия в отношении детей.

С учетом этого 14 августа президент Колумбии г-н Иван Дукэ Маркес объявил о создании национального альянса по борьбе с насилием в отношении детей и подростков, в рамках которого особое внимание уделяется методам разработки государственных стратегий, предполагающим широкое участие, и тому, как мобилизация всего общества в рамках такой культурной трансформации привела нас к достижению консенсуса в отношении абсолютной нетерпимости к насилию. Аналогичным образом, в сентябре Колумбия присоединилась к Глобальному партнерству по прекращению насилия в отношении детей.

В этот исторический для Конвенции год Колумбия принимала у себя Панамериканский конгресс

ребенка, организованный Организацией американских государств. Это мероприятие содействовало налаживанию диалога и обмена опытом по всему континенту в области всестороннего поощрения и защиты прав человека. Это мероприятие также стало форумом для налаживания диалога с детьми, у которых была возможность поделиться с представителями государств региона своими оценками и рекомендациями. Что касается национального уровня, то при разработке нашего национального плана развития на 2018-2022 годы стало очевидно, что проблемы, с которыми мы сталкиваемся при обеспечении участия детей, обусловлены конкретными обстоятельствами, в которых они живут. Это особенно очевидно в отношении детей, проживающих в сельской местности, принадлежащих к этническим группам или имеющих инвалидность.

Нашей приоритетной задачей является предупреждение и решение проблемы насилия и нарушений в отношении детей и подростков посредством укрепления потенциала семьи и поощрения их совместной ответственности за воспитание своих собственных детей. В этом контексте чрезвычайно актуальными являются стратегии искоренения нищеты, наращивания потенциала для выхода на рынок труда и разработки всеобъемлющих программ защиты.

В заключение я хотел бы вновь обратиться ко всем тем детям, которые слушают нас, и сказать, что мы тоже слушаем их. Мы всегда рядом, и они могут рассчитывать на нас и на нашу полную поддержку. Они — наше будущее и наша надежда, так как они представляют собой величайшее в мире сокровище.

Г-н Ахмед (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы заявить, что мы рады принимать участие в этом заседании Генеральной Ассамблеи в ознаменование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. В этой знаковой Конвенции была закреплена концепция, согласно которой дети имеют свои собственные конкретные права, что вдохновило многие правительства на принятие законов и стратегий, направленных на их защиту.

Приверженность Египта осуществлению Конвенции о правах ребенка отражена в статье 80 его Конституции, которая содержит обязательство обеспечивать защиту и благополучие детей, и в статье

140 устава Национального совета по охране детства и материнства, которая обеспечивает необходимую независимость этого органа при выполнении им своих функций. В этом контексте я хотел бы остановиться на некоторых аспектах наших национальных усилий, направленных на осуществление Конвенции о правах ребенка.

В целях прекращения насилия в отношении детей был предложена стратегия по охране материнства и детства на период 2018–2030 годов, а также была создана «горячая линия» для приема жалоб и сообщений о случаях насилия или жестокого обращения в отношении детей. «Горячая линия» предоставляет юридические услуги для урегулирования таких ситуаций, а также реабилитационные и консультативные услуги, которые оказываются в сотрудничестве с государственными учреждениями и организациями гражданского общества, занимающимися вопросами защиты детей.

В прошлом году в сотрудничестве с ЮНИСЕФ министерство образования развернуло кампанию на уровне общин под названием «Я против травли» с использованием рекламных роликов по телевидению и рекламных щитов на улицах и площадях для повышения осведомленности о таком явлении, как травля в египетских школах. Кроме того, Министерство здравоохранения запустило в социальных сетях аналогичную кампанию для защиты детей от травли в Интернете.

В мае мы учредили Национальный комитет по искоренению практики калечащих операций на женских половых органах и запустили во всех провинциях республики кампанию под лозунгом «Защита от калечащих операций на женских половых органах». За кампанией, которая охватила 4 миллиона граждан, последовал ряд мер на местном уровне, включая кампании на радио и в социальных сетях и агитационные кампании с обходом людей на дому.

В сотрудничестве с соответствующими министерствами был разработан комплекс руководящих принципов, касающихся основных действий по удовлетворению потребностей детей, ставших жертвами торговли людьми и незаконной иммиграции, включая детей беженцев. Египет подчеркивает важность создания возможностей для обучения детей-беженцев и детей-мигрантов в египетских школах, с тем чтобы им были гарантированы те же

права, что и египтянам в государственных и частных учреждениях образования. Аналогичным образом гарантируется медицинское обслуживание этой группы населения.

В заключение Египет вновь заявляет о своей приверженности осуществлению положений Конвенции о правах ребенка и всех других ратифицированных международных документов, касающихся прав и благополучия детей. Мы считаем, что семья является надлежащей средой для защиты детей и ухода за ними, и что ребенок, которого воспитывают родители, по всей вероятности, станет физически и эмоционально здоровым взрослым.

Г-н Карасо (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Тридцать лет назад Коста-Рика приветствовала принятие Конвенции о правах ребенка и сразу же приступила к процессу ее скорейшей ратификации, который занял менее года и за которым последовало обсуждение и принятие в 1998 году Свода законов о детях и молодежи. В соответствии с проповедуемыми ею принципами наша страна еще до принятия Кодекса начала выполнять положения Конвенции, прежде всего касающиеся наилучшего обеспечения интересов ребенка. Соответствующие институты стали чем-то новым для нашего традиционного общества, которому было непросто их принять, однако эти институты содействовали тому, что с тех пор этот принцип стал и остается руководящим принципом деятельности государства.

Коста-Рика всегда заявляла о своей готовности защищать, отстаивать и обеспечивать полную реализацию прав детей и подростков, включая права на особую защиту, на участие в решении затрагивающих их вопросов, на уважение и учет многообразия и на здоровую физическую и психическую среду, в стремлении содействовать созданию надлежащих условий для всестороннего развития личности. В этой связи Коста-Рика имела честь присоединиться к объявленному ЮНИСЕФ глобальному обязательству «Все права — для всех детей» и тем самым подтвердить свое стремление к полному осуществлению Конвенции путем обеспечения осуществления прав ребенка в XXI веке.

В предстоящие десятилетия дети и подростки возьмут на себя бразды правления в мире, и, возможно, кто-то из тех, кто присоединился к нам вчера, вырастет и станет следующим Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций или

главой одного из наших государств. В этой связи это памятное мероприятие так же напоминает нам об огромных трудностях, которые ждут нас впереди и которые необходимо преодолеть, с тем чтобы как дети, так и будущие взрослые могли испытать такое же ощущение счастья, нежности и невинности, какое довелось испытать нам. Предоставление детям на равной с другими основе доступа к высококачественному образованию, включая профессиональную подготовку в области науки и новых технологий, и доступа к всестороннему и всеобщему медицинскому обслуживанию, обеспечение их права на жизнь, свободную от насилия, и права на родительскую заботу и любовь их семей, какими бы они ни были, является основным направлением проводимой Коста-Рикой политики в данной области.

Однако для детей и подростков нет более серьезной проблемы, чем нынешний климатический кризис, который, как заявила Директор-исполнитель ЮНИСЕФ, представляет собой самую большую, растущую угрозу для детей мира и их детей. Именно дети строже всех спрашивают с нас за то, что мы сделали, и спросят за то, что мы будем делать в ближайшие годы. Давайте прислушаемся к их настоятельному призыву спасти планету и сделаем невозможное, чтобы они могли жить в здоровой, экологически сбалансированной среде, подобной той, которую мы унаследовали от наших бабушек и дедушек.

В заключение я хотел бы отметить умение и способность детей удивляться — то особое качество, которое может каждый день превращать жизнь в игру. Давайте же будем ценить жизнь всех детей и удвоим наши усилия по обеспечению того, чтобы они были абсолютно счастливы, сегодня и в будущем.

Г-н Маргарян (Армения) (*говорит по-английски*): Тридцать лет назад государства-члены взяли на себя обязательство защищать права детей во всем мире, согласовав минимальный набор правил и обязанностей по защите их от насилия и жестокого обращения и созданию благоприятных условий для их гармоничного развития.

По случаю тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка Армения направила Комитету по правам ребенка перечень своих обязательств, в том числе касающихся принятия ряда поддающих-

ся количественной оценке мер, направленных на решение наиболее насущных вопросов в области обеспечения полной реализации прав всех детей. Армения также присоединилась к добровольному глобальному обязательству «Все права — для всех детей», провозглашенному Группой друзей по вопросу о детях и целях в области устойчивого развития. Разработанная и осуществляемая Республикой Армения стратегическая программа действий по защите прав ребенка направлена на удовлетворение потребностей детей путем совершенствования системы защиты, обеспечения инклюзивного и доступного образования для всех детей-инвалидов и предотвращения насилия в отношении детей. Одним из важнейших событий с точки зрения социальной защиты детей стало принятое правительством решение о введении бесплатного всеобщего медицинского обслуживания для всех лиц, не достигших 18-летнего возраста, и выделения финансовых ресурсов на эти цели.

Наша страна, традиционно выступающая в роли одного из авторов резолюции Генеральной Ассамблеи о правах ребенка, с удовлетворением отмечает, что в этом году в этой резолюции акцент сделан на вопросе о детях, оставшихся без попечения родителей. Одним из ключевых приоритетов правительства Армении в области прав детей является отказ от практики помещения детей в учреждения интернатного типа и проведение с этой целью всеобъемлющих реформ. Логика и философия, лежащие в основе этой реформы, заключаются в твердой убежденности в том, что каждый ребенок имеет право жить в своей семье. Правительство приступило к осуществлению программ и стратегий, предусматривающих оказание поддержки семьям и облегчение их доступа к социальным услугам в целях недопущения того, чтобы дети оказывались в учреждениях интернатного типа. В последнее время правоохранительные органы также предприняли решительные шаги по борьбе с нарушениями национального законодательства в процессе усыновления/удочерения детей. Мы тесно сотрудничаем с нашими международными партнерами и организациями гражданского общества в целях устранения остающихся пробелов в законодательстве и практике по ряду соответствующих вопросов, таких как сбор данных о детях, не посещающих школу, и предоставление возможности несовершеннолетним

правонарушителям получать образование в пени-тенциарных учреждениях.

Армения придает огромное значение защите детей в условиях конфликта. Нарушения международного права прав человека и гуманитарного права во многих отношениях ставят детей, живущих в зонах конфликта, под угрозу и препятствуют реализации их основных прав человека, таких как право на жизнь и право на образование. Армения решительно выступает за всеобщую ратификацию Факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах. Кроме того, мы считаем, что такие многосторонние документы, как Принципы и установки в отношении детей, связанных с вооруженными силами или вооруженными группами, Парижские обязательства по защите детей от незаконной вербовки или использования вооруженными силами или вооруженными группировками, Ванкуверские принципы миротворчества и предотвращения вербовки и использования детей-солдат и Декларация о безопасности в школах, обеспечивают необходимую основу для активизации усилий по защите детей и содействию реализации их прав.

Тридцатая годовщина предоставляет возможность осознанно подойти к оценке усилий, предпринятых нами за прошедшие годы для защиты тех, кто зачастую является наиболее уязвимой группой населения, и для расширения масштабов усилий по построению безопасного, надежного и мирного будущего для всех детей.

Г-н Браун (Люксембург) (*говорит по-французски*): Люксембург приветствует проведение этого торжественного заседания в ознаменование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. Это мероприятие предоставляет возможность оценить положение детей во всем мире и перенять опыт друг друга.

Сегодня многие дети вынуждены покидать свои дома, в частности из-за непрекращающихся конфликтов, крайней нищеты и изменения климата. Около 265 миллионов детей не имеют доступа к школьному образованию, 250 миллионов детей ежедневно страдают от последствий войны и затяжных конфликтов, а каждый пятый ребенок живет в зоне конфликта.

В настоящее время права детей приобретают особую значимость, поскольку очевидно, что без их полной реализации будет невозможно обеспечить полное и эффективное достижение целей в области устойчивого развития. В своем качестве сопредседателя Группы друзей по вопросу о детях и целях в области устойчивого развития я могу подтвердить непоколебимую решимость нашей страны и свою личную готовность в приоритетном порядке принимать меры для достижения максимально высоких результатов в этих усилиях.

В 2002 году наша страна учредила Комитет уполномоченных по правам ребенка, независимый и нейтральный орган для поддержки осуществления Конвенции о правах ребенка, ратифицированной Люксембургом в 1993 году, и содействия ее реализации. С момента своего создания Комитет оказывает поддержку законодательному процессу, вынося свои заключения и предлагая поправки к законопроектам или представляя рекомендации по областям, требующим внимания правительства, в целях улучшения положения детей в нашей стране.

Я хотел бы также вновь отметить принятое правительством Люксембурга решение провести к 2022 году всеобъемлющую реформу нашего национального законодательства о защите молодежи. Эта законодательная реформа направлена на обеспечение строгого разделения мер по защите и мер уголовного права, введение конкретных процессуальных гарантий для несовершеннолетних и установление минимального возраста, с которого к человеку может применяться такая мера, как лишение свободы. Кроме того, будет проводиться адаптация инфраструктуры в целях содействия развитию системы ювенальной юстиции, основанной на правах ребенка. Это одна из многих принятых нами мер, как уже упоминалось сегодня и как хорошо известно участникам заседания.

Наконец, отмечу, что наша страна, Люксембург, будет и впредь сохранять приверженность правам детей на международном уровне, в частности, путем оказания содействия работе учреждений Организации Объединенных Наций в этой области. В 2019 году Люксембург выделил ЮНИСЕФ, работа которого имеет ключевое значение для воплощения в жизнь прав, закрепленных в Конвенции, в общей сложности 6,2 миллиона евро в рамках добровольных и тематических взносов.

Г-н Лам Падиля (Гватемала) (*говорит по-испански*): Я рад возможности принимать участие в этом заседании Генеральной Ассамблеи, посвященном тридцатой годовщине принятия Конвенции о правах ребенка. Это благоприятная возможность для того, чтобы поразмыслить над прогрессом, достигнутым в выполнении положений Конвенции, и активизировать ее осуществление сегодня.

Гватемала поощряет всестороннее развитие детей и подростков. В связи с этим мы присоединяемся к другим государствам в деле содействия обеспечению наилучших интересов детей на национальном и глобальном уровнях. Конвенция о правах ребенка, годовщину подписания которой мы отмечаем сегодня, разрабатывалась на протяжении более десяти лет с участием представителей обществ, характеризующихся многообразием, и мы, государства, признаем, что дети — это люди, обладающие полным правом на свое физическое, умственное и социальное развитие и правом свободно выражать свое мнение.

Как и другие страны региона, а также в силу нашего географического положения и экономических и институциональных ограничений, с которыми мы сталкиваемся, Гватемала весьма серьезно страдает от такого порочного явления, как торговля людьми. В результате в Гватемале недавно был создан механизм сотрудничества для передачи более точных предупредительных сигналов в целях противодействия торговле людьми через социальные сети, в частности «Фейсбук». Это позволит нам незамедлительно оказывать помощь жертвам торговли людьми в целях их спасения и оказания им помощи, необходимой для их благополучия. Мы первая страна в регионе, которая заключила такого рода союз с данной платформой.

Кроме того, наша делегация хотела бы также подчеркнуть приверженность Гватемалы обеспечению и защите прав детей во всех ситуациях. Именно поэтому Гватемала подписала в мае Декларацию о безопасных школах. Мы считаем необходимым удвоить наши усилия по борьбе с этим бедствием. Мы должны укреплять концепцию устойчивого мира на основе уважения к жизни и правам человека самых юных и наиболее уязвимых.

Реализация Конвенции о правах ребенка и достижение целей в области устойчивого развития неразрывно связаны. В Конвенции подчеркивается

важность международных стандартов, гарантирующих осуществление прав каждого ребенка, что отмечается и в Повестке дня на период до 2030 года в области устойчивого развития. Цели в области устойчивого развития предусматривают достижение устойчивого прогресса в социальной и экономической сферах, а также в области охраны окружающей среды; этого можно добиться, когда все, включая детей, объединят свои усилия на пути к мирному и безопасному будущему и процветанию.

Я хотел бы подчеркнуть связь между усилиями по борьбе с изменением климата и правами детей. Если мы не примем меры по борьбе с изменением климата сегодня, то у детей не будет будущего, и поэтому у нас не будет прав, которые мы должны гарантировать.

Я хотел бы завершить свое выступление несколькими словами, написанными Габриэлой Мистраль, поэтом и дипломатом, скончавшейся более 100 лет назад здесь, в Нью-Йорке.

«Многое из того, что нам нужно, может подождать. Дети не могут. Прямо сейчас формируются их кости и развиваются их органы чувств. Мы не можем ответить им: «Завтра». Их имя «Сегодня».

Г-жа Васкес Муньос (Мексика) (*говорит по-испански*): Тридцать лет назад здесь, в Генеральной Ассамблее, мы приняли Конвенцию о правах ребенка, которую ратифицировало большее число государств, чем другие договоры, посвященные правам человека. Сделав этот шаг, мы признали, что дети и подростки имеют свою собственную личность и обладают определенными правами. На этой основе государства приняли ряд законодательных мер и государственные стратегии, направленные на то, чтобы гарантировать защиту прав человека детей и подростков.

Однако мы собрались сегодня здесь не для того, чтобы праздновать, а для того, чтобы обсудить многочисленные проблемы, с которыми мы все еще сталкиваемся в деле соблюдения Конвенции. До тех пор, пока в мире есть дети, которые вынуждены работать или которые живут в нищете и подвергаются жестокому обращению, и девочки, которые подвергаются сексуальной эксплуатации, принуждаются к вступлению в брак или лишены возможности посещать школу и доступа к меди-

цинскому обслуживанию, нельзя считать, что мы выполняем свои обязательства. Преобразования, произошедшие в нашем мире за последние 30 лет, и связанные с ними явления — демографические изменения, использование новых технологий, изменение климата, мобильность людей, гуманитарные кризисы и вооруженные конфликты — оказывают разнообразное воздействие на детей и подростков, которые в раннем возрасте оказываются в критических и опасных ситуациях, что свидетельствует о том, что положения Конвенции реализуются только на бумаге.

После ратификации Конвенции в 1990 году Мексика предприняла важные инициативы по ее соблюдению. В качестве основных примеров я хотел бы отметить принятие Общего закона о правах детей и подростков и создание национальной системы комплексной защиты детей и подростков, которая представляет собой новую институциональную модель для разработки сквозной и всеобъемлющей политики в области прав детей и подростков. Это одна из наиболее важных мер, которую Мексика в последние годы осуществляет в рамках реализации Конвенции и в соответствии с международными стандартами.

В этой связи вопрос об искоренении насилия в отношении детей является одним из приоритетных, и в 2016 году Мексика присоединилась к Глобальному партнерству по прекращению насилия в отношении детей в качестве одной из четырех стран-первопроходцев. На сегодняшний день мы подготовили два плана действий, предусматривающих конкретные меры в различных секторах, благодаря которым удалось добиться повышения информированности об этом бедствии и содействовать выработке всеобъемлющего подхода к этой проблеме.

По мнению Мексики, с насилием, дискриминацией и ксенофобией нельзя мириться ни при каких обстоятельствах. И с таким явлениями точно нельзя мириться, когда от них страдают дети или подростки, которые в силу своего миграционного статуса, инвалидности, этнического происхождения или сексуальной ориентации и так ежедневно сталкиваются с изоляцией в различных формах, причем снова и снова. Мы призываем положить конец насилию в отношении детей-мигрантов.

Разлучение с родителями, стигматизация, антисанитария или переполненность жилых населе-

ний и жестокое обращение, которому они подвергаются, будучи задержанными иммиграционными властями, являются неприемлемыми. Мы признаем, что Мексика должна решать проблемы, с которыми она сталкивается в плане ухода за детьми и подростками, относящимися к числу мигрантов и просителей убежища. Мы работаем над осуществлением различных инициатив для урегулирования этого вопроса.

Мы приветствуем формат вчерашнего заседания, позволивший обеспечить участие в этом мероприятии детей. Мы призываем привлекать детей к будущей деятельности, что позволит нам по-настоящему услышать их голоса. Если мы хотим обеспечить, чтобы ни один ребенок не остался забытым, мы должны сначала прислушаться к их тревогам, мечтам, страхам и заботам, которые должны задать направление для политики, проводимой нами в их интересах. Достижение целей, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и целей в области устойчивого развития, потребует полного осуществления Конвенции, поскольку существенное участие детей и подростков в жизни наших обществ является одним из важнейших элементов демократии, миростроительства и устойчивого развития.

Дети и молодежь мира не могут ждать еще 11 лет, чтобы осуществить свои права. Настало время сделать Конвенцию о правах ребенка реальностью.

Г-жа Ньягура (Зимбабве) (*говорит по-английски*): Позвольте мне присоединиться к предыдущим ораторам и высоко оценить прекрасную работу Председателя Генеральной Ассамблеи по руководству этими слушаниями, посвященными празднованию тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка. Эта Конвенция по праву является документом, ратифицированным наибольшим числом государств, потому что она сосредоточена на будущем наших стран и нашего мира — наших детях.

Зимбабве уделяет приоритетное внимание закреплённым в Конституции правам детей, разработав несколько соответствующих законодательных актов, таких как Закон о детях, Закон об образовании и Закон о насилии в семье. Неправительственные организации страны признают, что Зимбабве располагает прекрасной правовой базой для обеспе-

чения соблюдения прав детей, ухода за ними и их защиты. Зимбабве продолжает уделять приоритетное внимание образованию, о чем свидетельствует ее стабильное включение в число стран с самым высоким уровнем грамотности в Африке. В целях укрепления права каждого ребенка на образование уточняющий Закон об образовании 2018 года предусматривает право на базовое начальное и среднее образование, финансируемое государством, включая специальные учреждения для детей-инвалидов.

Зимбабве принимает многосекторальные меры для ликвидации всех форм насилия, в том числе путем предоставления практической правовой, медицинской и психосоциальной помощи жертвам насилия. Многие жертвы, которые в противном случае могли бы хранить молчание, сейчас сообщают властям о случаях злоупотреблений, в том числе сексуального характера. В настоящее время в Зимбабве также запрещено вступать в брак с девушкой, не достигшей 18-летнего возраста. Девушкам, которые забеременели, теперь разрешено вновь записываться в школу после родов, чтобы они могли продолжать свое образование.

Установленный в Зимбабве налог на борьбу со СПИДом, являющийся средством мобилизации внутренних ресурсов в целях помощи людям, живущим с ВИЧ/СПИДом, в настоящее время стал примером передовой практики, на который ориентируются другие государства-члены. Однако такие проблемы, как ограниченность ресурсов и низкий институциональный потенциал, остаются нерешенными.

В заключение я хотела бы отметить, что наша коллективная ответственность заключается в том, чтобы выполнить содержащееся в Конвенции о правах ребенка обещание создать лучшее будущее для детей.

Г-н ар-Ровайей (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Председателю Генеральной Ассамблеи г-ну Тиджани Мухаммаду-Банде за созыв этого важного заседания в ознаменование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. Я также благодарю первого заместителя Генерального секретаря и Директора-исполнителя ЮНИСЕФ г-жу Хенриетту Фор за их ценные заявления (см. A/74/PV.31).

Я хотел бы также отметить решающую роль, которую играет ЮНИСЕФ в облегчении положения детей в конфликтных ситуациях во всем мире, а также в их реабилитации и защите и в защите их прав. Поскольку ЮНИСЕФ является органом, защищающим наиболее уязвимых членов нашего общества, которые не могут защитить себя сами, а именно детей, мы полностью поддерживаем его усилия по созданию лучшего будущего для наших детей.

Этот 2019 год имеет особое значение для Конвенции о правах ребенка. Мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции, которое состоялось в 1989 году. Главы государств и правительств взяли на себя обязательство поддерживать права ребенка и уделять этому вопросу то внимание, которого он заслуживает, поскольку дети являются самым ценным ресурсом, которым располагают государства для обеспечения лучшего будущего человечества. Наше сегодняшнее заседание предоставляет государствам-членам возможность рассмотреть и обдумать успехи, достигнутые на сегодняшний день, и проблемы, которые необходимо преодолеть, чтобы гарантировать лучший мир для грядущих поколений.

Сегодня мы собрались здесь для того, чтобы подтвердить нашу приверженность обеспечению и защите прав ребенка в соответствии с Конвенцией и вновь заявить о своем обязательстве прилагать все возможные усилия к тому, чтобы учитывать потребности детей в национальной политике и защищать среду их существования с учетом политической и экологической нестабильности, свидетелями которой мы являемся каждый день. Королевство Бахрейн всегда с энтузиазмом присоединяется к международным договорам и конвенциям, которые поощряют усилия в области прав ребенка, в рамках реформаторского подхода, взятого на вооружение королем Хамадом бен Исой Аль Халифой.

Мы твердо убеждены в важности надлежащего и комплексного воспитания новых поколений. В этой связи Бахрейн присоединился к Конвенции о правах ребенка в 1992 году. Мы уделяем особое внимание этому вопросу, приняв Закон о детях № 37 от 2012 года, который гарантирует права детей в таких ключевых областях, как условия их воспитания и надлежащее медицинское обслуживание, право на питание, образование и адекватное

социальное обеспечение. Кроме того, в рамках совместных усилий Национальной комиссии по вопросам детства, министерства труда и социального развития и ЮНИСЕФ мы приняли национальную стратегию в интересах детей, в которой утверждаются планы действий по поощрению и разработке программ, направленных на обеспечение прав ребенка и формирование законодательных предложений и рекомендаций для соответствующих официальных органов. На сегодняшний день мы осуществили 79 процентов таких инициатив. Мы также создали национальный центр защиты детей и горячую линию для сообщения о случаях физического или психологического насилия или отсутствия заботы, а также Суд по делам молодежи, в котором также рассматриваются вопросы защиты личности ребенка.

Статистические данные свидетельствуют о том, что 100 процентов наших детей охвачены начальным и средним образованием. Дети-инвалиды также получают особое внимание в соответствии со своими потребностями, а также важную поддержку со стороны Королевской благотворительной организации по уходу за сиротами и вдовами и их защите. По состоянию на конец 2018 года помощь от этой организации получили более 10 000 сирот и вдов. Мы твердо убеждены в том, что образование детей является краеугольным камнем при построении их будущего.

Королевство Бахрейн гордится своими партнерскими отношениями с Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями. Наша работа в области защиты прав детей была усилена благодаря нашему соглашению о стратегическом партнерстве с ЮНИСЕФ на период 2018-2022 годов, которое стало первым соглашением такого рода в регионе, направленным на поддержку реализации плана действий и приоритетных усилий правительства при содействии экспертов отделения Программы развития Организации Объединенных Наций в Бахрейне.

Это позволяет нам отслеживать ход осуществления нашего национального стратегического плана в интересах детей, принятого в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы также стремимся содействовать защите прав ребенка, опираясь на накопленный нами опыт в этой области. Хочу отметить в этой связи избрание г-жи Амали Альдозери на еще

один срок на пост заместителя Председателя Комитета по правам ребенка, свидетельствующее о доверии международного сообщества к специалистам из Бахрейна по вопросам прав человека в целом и прав ребенка в частности, чем мы очень гордимся.

В заключение мы вновь подтверждаем свою приверженность усилиями по укреплению и защите прав ребенка во всех областях в качестве неперемennого условия достижения целей в области устойчивого развития, которые направлены на гарантирование соблюдения прав представителей всех слоев общества и обеспечение того, чтобы никто не был забыт.

Г-н Угарельи (Перу) (*говорит по-испански*): Перу является страной, твердо приверженной делу поощрения и защиты прав детей. Руководствуясь этой приверженностью, мы присоединились к Конвенции о правах ребенка и факультативным протоколам к ней, касающимся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии; участия детей в вооруженных конфликтах; а также процедуры индивидуальных обращений. Мы считаем, что Конвенция и факультативные протоколы к ней составляют пользующийся наиболее широким признанием свод норм в области поощрения и защиты прав детей и подростков. Поэтому сейчас, в рамках празднования тридцатой годовщины принятия Конвенции, мы отмечаем тот факт, что из всех международных документов по правам человека Конвенцию ратифицировало наиболее число сторон. Это свидетельствует о том большом значении, которое международное сообщество придает защите и поощрению прав детей.

Наша страна также подтверждает основополагающую роль Конвенции о правах ребенка и факультативных протоколов к ней как инструментов для устранения препятствий, которые мешают детям без какой-либо дискриминации пользоваться различными специальными мерами защиты и помощи; иметь доступ к услугам в таких сферах, как образование и здравоохранение; иметь возможность в полной мере развивать свои личные качества, способности и талант; расти в атмосфере счастья, мира, любви и понимания; а также пользоваться доступом к информации об имеющихся в их распоряжении механизмах осуществления своих прав и реализации чаяний.

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, наряду с Конвенцией и факультативными протоколами к ней, принятие которых, хотим подчеркнуть, стало важнейшей вехой в деле поощрения и защиты прав человека, позволяет нам взглянуть на проблемы детей по-новому, руководствуясь заложенным в ней более динамичным, междисциплинарным подходом, предусматривающим приведение государствами своих законов, политики и стратегий в соответствие с нормами Конвенции и протоколов к ней и содействие достижению благородной цели, которую мы поставили перед собой, а именно обеспечить реализацию принципа «никто не должен быть забыт» и оказание помощи в первую очередь самым обездоленным.

Конвенция о правах ребенка, факультативные протоколы к ней и Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года представляют собой основополагающие инструменты для подготовки всех детей к самостоятельной жизни и полноценному участию в жизни общества, а также для их воспитания в духе идеалов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, в частности таких, как мир, достоинство, терпимость, свобода, равенство и солидарность. Дети и подростки имеют право на права, свободы и специальные меры защиты, которые должны обеспечиваться, согласно Конвенции, на основе принципов равных возможностей, недискриминации и наилучшего обеспечения интересов ребенка.

На национальном уровне Перу добилось значительного прогресса в деле признания, защиты и поощрения прав детей и подростков. В недавнем докладе «Положение детей в мире» за 2019 год отмечаются успехи Перу в снижении уровня хронического недоедания среди детей. В 2000 году от хронического недоедания в нашей стране страдали 33 процента детей в возрасте до пяти лет. Сейчас мы сократили этот показатель до 12 процентов и поставили себе цель искоренить эту проблему. Достиженные Перу успехи в борьбе с недоеданием стали результатом демонстрируемой политическим руководством страны приверженности решению поставленной задачи и предпринятых в этой связи усилий, взаимодействия между различными отраслями и международными организациями, эффективного распределения бюджетных средств и создания действенной, основанной на результатах

системы мониторинга. В Перу также запрещены телесные наказания детей, и с этой целью министерство образования разработало специальную систему, посредством которой каждый человек, включая самих детей, может бесплатно и конфиденциально сообщать о случаях, связанных с любыми формами насилия в школе.

В рамках нашей национальной стратегии предотвращения и искоренения детского труда приверженность государства делу защиты детей и подростков находит свое воплощение в конкретных действиях, направленных на искоренение детского труда в нашей стране и реализацию модели устойчивого роста, опирающейся на подход, основанный на правах человека и предусматривающий участие всех социальных групп. Перу уделяет самое пристальное внимание особым правам девочек и прилагает активные усилия в целях содействия их развитию наравне с мальчиками.

Государства-члены обязаны защищать права и обеспечивать их восстановление в тех случаях, когда они нарушаются. Данная цель пока не достигнута, поэтому эта работа должна продолжаться, особенно в отношении детей из наиболее уязвимых групп населения, таких как дети, живущие в условиях нищеты, дети-инвалиды, перемещенные лица или беженцы. Наша страна настоятельно призывает международное сообщество мобилизовать усилия на решение различных проблем, с которыми дети и подростки сталкиваются на всех этапах жизни. Только так мы сможем добиться устойчивого развития наших обществ.

Г-н Гальегос Чирибога (Эквадор) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого заседания высокого уровня в ознаменование тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка.

Мы твердо привержены делу поощрения и защиты прав ребенка и обеспечению того, чтобы ни один ребенок не остался без внимания. Мы также вновь подтверждаем тот факт, что Конвенция о правах ребенка является «золотым стандартом» в сфере поощрения и защиты прав детей. В этой связи мы хотели бы с гордостью отметить, что Эквадор был первой страной Латинской Америки и Карибского бассейна, ратифицировавшей Конвенцию. Эквадор — страна молодежи. Лица в возрасте до 18 лет составляют 36 процентов населения, что оз-

начает, что у нас в стране почти 6 миллионов детей. В этой связи в Конституции Эквадора дети признаны одной из приоритетных групп населения и установлена обязанность государства защищать их и ограждать от любых форм насилия, сексуальной эксплуатации или других нарушений, а также искоренять все формы насилия, которым могут подвергаться дети. Мы принимаем меры в целях обеспечения равенства для детей и занимаемся реализацией на местах различных инициатив, таких как программа «Миссон Тернура», которая направлена на обеспечение равенства на основании принципа разделения ответственности и которая составляет один из элементов нашего плана поддержки «План тогда уна вида», предусматривающего сопровождение человека на всех этапах жизненного цикла, начиная с раннего детства.

Никогда и ни при каких обстоятельствах нельзя допускать, чтобы дети становились жертвами насилия или подвергались угрозе насилия, и мы осуждаем любые попытки вовлечения детей в совершение актов насилия. Дети — это настоящее и будущее наших народов. Поэтому нам настоятельно необходимо прилагать все усилия к тому, чтобы при поддержке государства обеспечить им более широкие возможности и создать здоровую, стабильную и безопасную среду, в которой они могли бы развиваться, наслаждаясь счастливым детством. Эквадор решительно осуждает все формы насилия в отношении детей, независимо от условий и обстоятельств, включая жестокое и бесчеловечное обращение, вооруженное насилие и запугивание. Мы самым решительным образом осуждаем любые злоупотребления, совершаемые в отношении детей в условиях конфликта. Мы настоятельно призываем к соблюдению норм международного права. Мы отвергаем виктимизацию и использование детей в качестве «живого щита» и настоятельно призываем принять все необходимые меры для защиты детей от любых форм физического и психологического насилия, в том числе в их собственных семьях. В то же время мы признаем, что во главу угла должны быть поставлены интересы детей, которые должны расти в атмосфере счастья, любви и понимания для всестороннего и гармоничного развития их личности. В этой связи сейчас, когда мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка и девятнадцатую годовщину подписания Факультативного протокола к Конвенции о правах

ребенка, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах, мы выступаем за всеобщую ратификацию Протокола и призываем государства, которые еще не сделали этого, незамедлительно его ратифицировать.

Эквадор подтверждает свою приверженность укреплению и гарантированию уважения этих прав и обеспечению того, чтобы ими пользовались все дети без какой-либо дискриминации. Мы вновь заявляем, что дети должны развиваться и воспитываться в духе идеалов, провозглашенных в Уставе Организации Объединенных Наций, особенно в том, что касается мира, достоинства, свободы, терпимости, диалога, равенства и солидарности. Мы подтверждаем свое обязательство ни о ком не забыть на пути к устойчивому развитию и осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и надеемся, что в этот знаменательный день мы, собравшиеся в этом зале, сможем объединить свои усилия для налаживания продуктивного и успешного диалога, в ходе которого приоритетное внимание будет уделяться поощрению и защите прав наших детей и подростков.

Г-жа Роса Суасо (Гондурас) (*говорит по-испански*): Наша делегация рада отмечать тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка, наиболее широко ратифицированного международного правового документа в области прав человека в истории, участниками которой являются 196 государств, в том числе Гондурас. Число ратифицировавших Конвенцию государств свидетельствует о том важном значении, которое мировое сообщество придает детям и четырем руководящим принципам Конвенции — недискриминации, наилучшим интересам ребенка, праву на жизнь, выживание и развитие и праву на участие.

С тех пор как Гондурас ратифицировал Конвенцию в 1990 году, мы предприняли множество усилий для ее осуществления, в частности путем реформирования наших кодексов, касающихся детей, подростков и семьи, а также нашего гражданского, уголовного и уголовно-процессуального кодексов и нашего закона о борьбе с насилием в семье. В 2014 году мы создали при Министерстве развития и социальной интеграции управление по делам детей, подростков и семьи, которое занимается разработкой политики и нормативных актов в целях всесторонней защиты прав и благополучия детей,

подростков и семей в Гондурасе. На многостороннем и региональном уровнях Гондурас подписал девять договоров Организации Объединенных Наций в области прав человека, а также Американскую конвенцию о правах человека. Наша страна также является первой страной в Латинской Америке, ратифицировавшей четыре конвенции о защите детей Гаагской конференции по международному частному праву.

В целях поощрения уважения прав человека детей, их защиты и гарантий, особенно детей, находящихся в уязвимом положении, в июле этого года Гондурас утвердил широкую и всеобъемлющую правовую базу, на основе которой была создана наша система гарантий прав детей и подростков. Эта система предполагает участие всех субъектов, включая государственные органы национального, ведомственного и муниципального уровней, гражданское общество, научные круги и специализированные международные органы, такие как ЮНИСЕФ.

Гондурас решает серьезные задачи по совершенствованию своих систем образования и здравоохранения и защиты детей, находящихся в уязвимом положении, таких как мигранты, внутренне перемещенные лица и дети, страдающие от насилия и отсутствия безопасности. В то же время мы работаем над тем, чтобы полностью выполнить взятые нами обязательства, особенно в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и заявленных в ней целей в области устойчивого развития. Дети заслуживают общества, к построению которого мы стремимся, общества, способного преобразовать мир в место, где нет нищеты, где царят равенство и справедливость и где у каждого из нас есть возможность в максимальной степени реализовать свой потенциал.

Г-н ди Соза Монтейру (Бразилия) (*говорит по-английски*): В этом году мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка и девятнадцатую годовщину принятия Факультативного протокола к ней, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах. Это празднование дает ценную возможность повысить осведомленность и проанализировать достижения и проблемы в области прав ребенка.

Бразилия гордится тем, что приняла все международные документы, касающиеся прав ребенка.

Еще до того, как мы ратифицировали Конвенцию, мы руководствовались ее духом при разработке нашего статута о детях и подростках, главного в Бразилии документа по этому вопросу. Бразилия также одобрила Декларацию о безопасности школ, которая представляет собой важное политическое обязательство обеспечивать детям доступ к образованию даже во время военных действий и в которой подтверждается идея о том, что школы должны быть убежищем, а не мишенью для вооруженных нападений или объектом, который может быть использован в военных целях.

Хотя все люди равны перед законом и имеют право на равную правовую защиту без дискриминации, мы знаем, что дети несоизмеримо сильно страдают от злоупотреблений и нарушений их прав. При разработке политики и программ должны учитываться интересы всех детей, особенно детей в уязвимом положении, в том числе девочек, детей-инвалидов, ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом детей, детей из числа представителей коренных народов, детей африканского происхождения, детей, относящихся к религиозным меньшинствам, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, проживающих в отдаленных районах.

Мы обязаны защищать и поощрять права детей и ставить наилучшие интересы ребенка в центр наших национальных и международных действий. Соответственно, как член Группы государств Латинской Америки и Карибского бассейна Бразилия входит в основные группы авторов резолюций по правам ребенка в Совете по правам человека и Третьем комитете Генеральной Ассамблеи.

На национальном уровне обеспечение прав ребенка является приоритетом, который мы реализуем с помощью таких мер, как наша программа «Счастливый ребенок», в основе которой лежит комплексное развитие детей в раннем возрасте; национальный план в отношении семьи и общественной жизни; национальная система оказания помощи подросткам, вступившим в конфликт с законом; политика предотвращения сексуальных надругательств и сексуальной эксплуатации и борьбы с ними; проведение национальной недели предотвращения подростковой беременности; новое законодательство, запрещающее вступление в брак детей в возрасте до 16 лет; а также национальная политика по предупреждению членовредительства и са-

моубийств в целях защиты психического здоровья детей и подростков.

В заключение мы хотели бы отметить, что мы понимаем, что для развития нашей страны необходимо обеспечить надлежащее развитие наших детей, и поэтому мы преисполнены решимости обеспечивать надлежащий доступ к здравоохранению, образованию и основным государственным услугам для детей и подростков, а также развивать безопасную и гармоничную семейную обстановку. Только учитывая мнения и опыт детей и принимая их во внимание в наших дискуссиях, мы сможем построить более справедливый мир для всех.

Г-н Ненов (Болгария) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить нашу признательность за обеспечение участия детей в праздничных мероприятиях в этом году. Болгария и Пакистан в качестве сокоординаторов процесса организации мероприятий провели открытые и транспарентные консультации, в ходе которых подчеркивалась важность конструктивного участия детей.

В 1989 году Генеральная Ассамблея приняла Конвенцию о правах ребенка, что стало знаменательным достижением: это был первый крупный международный консенсус в отношении прав детей. Сегодня, тридцать лет спустя, Конвенция является самым широко ратифицированным договором по правам человека в мире. Благодаря ему правительства впервые официально признали, что дети имеют те же права, что и взрослые. Поэтому государства-члены объединились вокруг общей цели создания и обеспечения среды, в которой все дети могут процветать.

За эти тридцать лет был достигнут значительный прогресс, и, несомненно, сегодня права ребенка обеспечиваются намного более эффективно. Однако факт остается фактом: мы по-прежнему не построили мир, в котором у каждого ребенка есть право на здоровое и безопасное детство, а также возможность учиться и полностью раскрыть свой потенциал. Поэтому государства-члены должны продолжать работу по поощрению и обеспечению благополучия детей, в том числе в сотрудничестве с международными и неправительственными организациями.

В свете этой годовщины Болгария вместе с Ямайкой и Люксембургом представила добро-

вольное глобальное обязательство под названием «Все права — для всех детей». Это обязательство дает всем нам возможность продемонстрировать свою приверженность делу защиты прав детей и достижения целей в области устойчивого развития в соответствии с принципами, закрепленными в Конвенции о правах ребенка. Мы высоко ценим тот факт, что это обязательство поддержали более 100 государств-членов.

Болгария как член Европейского союза (ЕС) также была в числе основных авторов резолюции ЕС этого года о правах ребенка, которая будет принята консенсусом во вторник. Хотел бы подчеркнуть, что в этом году в ознаменование еще одной важной годовщины — десятилетия с момента принятия Руководящих указаний по альтернативному уходу за детьми — тематический акцент был сделан на детях, оставшихся без попечения родителей. Этот вопрос чрезвычайно важен для моей страны, так как Болгария прилагает неустанные усилия для расширения своей нормативно-правовой базы в отношении деинституционализации, в то же время продвигая эту концепцию за рубежом по линии официальной помощи в целях развития.

Хотел бы также поделиться некоторыми другими примерами того, как моя страна осуществляет Конвенцию. В Болгарии был принят ряд законов, направленных на укрепление индивидуального правозащитного подхода к детям. Права детей занимают центральное место в повестке дня Болгарии в области прав человека, в том числе в связи с нашим членством в Совете по правам человека, в рамках которого мы включили тему детей-инвалидов и их доступа к образованию в число приоритетных задач. В прошлом году мы представили в Совете совместное заявление, которое было поддержано 102 государствами. В этом году мы возглавили совместную с ЮНИСЕФ инициативу в Женеве и успешно приняли резолюцию 40/14 о расширении возможностей детей-инвалидов осуществлять свои права человека, в том числе посредством инклюзивного образования. Кроме того, Болгария активно участвует в реализации совместных проектов с ЮНИСЕФ в регионе, особенно в Грузии и Армении.

Тридцать лет назад правительства во всем мире взяли на себя историческое обязательство в отношении детей во всем мире, приняв эту Конвенцию.

Мы дали обещание, и мы должны выполнить его в полном объеме.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация искренне приветствует проведение этого мероприятия в ознаменование тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка.

Мы также поддерживаем заявление, сделанное вчера представителем Туниса от имени Группы африканских стран (см. A/74/PV.32).

Кот-д'Ивуар подтверждает свою приверженность делу защиты и поощрения прав детей, которое является приоритетом для нашего правительства. Помимо прочего, наша страна закрепила в своей Конституции обязательное образование для всех детей в возрасте от 6 до 16 лет, запрет на все формы детского труда, запрет на калечащие операции на половых органах и обязательство государства предотвращать ситуации уязвимости, особенно затрагивающие детей и женщин. Наше стремление обеспечить реализацию всех прав детей также привело к проведению двух обследований по вопросам детского труда, в ходе которых эта проблема была проанализирована и были получены достоверные данные.

По указанию правительства наши власти также приняли национальную политику в области защиты детей, включающую четыре стратегических направления. Первое из них — это профилактика путем укрепления социального диалога, защиты общин и оказания поддержки подросткам, практикующим рискованное поведение. Оказывается помощь детям, ставшим жертвами жестокого обращения: так, мы создали условия для выявления и регистрации соответствующих случаев благодаря учреждению бесплатной «горячей линии» и прекрасной работе комитетов по защите детей по всей стране. Мы боремся с безнаказанностью, привлекая виновных к ответственности и обеспечивая защиту детей в ходе судебных разбирательств. В рамках реализации наших организационных стратегий мы учредили несколько структур, в том числе межведомственный комитет по вопросам детского труда и национальный контрольный комитет по борьбе с торговлей детьми, их эксплуатацией и трудом под руководством первой леди Кот-д'Ивуара.

Эти смелые инициативы дали хорошие результаты. Было зарегистрировано более 3000 жалоб, и

с 2012 года более 8000 детей были изъяты с плантаций и возвращены в семьи, с тем чтобы они могли посещать школу. Средний коэффициент охвата школьным образованием в настоящее время вырос до 91,3 процента: 91,7 процента для мальчиков и 90,8 процента для девочек. Значительно снизилась распространенность практики калечащих операций на половых органах и калечащих операций в отношении младенцев. В целях обеспечения стабильного прогресса в этих областях, а также для эффективной борьбы с нищетой, которая повышает вероятность нарушения прав детей, в июне мы приняли новый национальный план действий по борьбе с детским трудом на период 2019–2021 годов с бюджетом в 131 млн долл. США. Этот новый план полностью интегрирован в социальную повестку дня правительства и, среди прочего, включает в себя меры по улучшению доступа детей к базовым социальным услугам, снижению социально-экономической уязвимости семей и общин и укреплению правовой и программной базы для борьбы с детским трудом.

В заключение наша делегация хотела бы, пользуясь этой возможностью, еще раз поблагодарить всех наших двусторонних и многосторонних партнеров за их постоянную и значимую поддержку различных инициатив правительства Кот-д'Ивуара, направленных на значительное улучшение жизни детей.

Г-жа Бабеди (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Вчера отмечалась тридцатая годовщина Конвенции о правах ребенка, принятая резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1989 года в целях защиты и поощрения, без какой бы то ни было дискриминации, прав всех детей во всем мире как индивидуальных правообладателей, прав, без которых они не могут жить в достойных условиях. Южная Африка ратифицировала Конвенцию о правах ребенка 16 июня 1995 года и является государством-участником всех международных договоров, направленных на защиту прав ребенка. Эта Конвенция стала первым договором по правам человека, который был подписан Нельсоном Манделой после того, как он стал президентом Южной Африки. Президент Мандела отзывался о Конвенции как об

«этом выдающемся, живом документе, закрепляющем права каждого без исключения ребенка на достойную жизнь и самореализацию».

В ознаменование тридцатой годовщины Конвенции 20 ноября в Национальной ассамблее в Кейптауне правительство Южной Африки вместе с представителями соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, южноафриканских правозащитных учреждений и организаций гражданского общества приняло у себя послов по делам детей, которые выступили в соответствующем парламентском руководящем комитете по различным вопросам, касающимся прав детей в нашей стране. Кроме того, 6 декабря законодательное собрание провинции в Питермарицбурге, в провинции Квазулу-Наталь будет принимать у себя представителей Парламента по делам детей им. Нельсона Манделы. Цель этих ежегодных мероприятий — предоставлять детям платформу для того, чтобы они могли сообщать о своих проблемах и быть услышанными. Кроме того, дети также представят Национальной ассамблее детский манифест. Эти мероприятия дадут нам возможность проанализировать, как за последние 25 лет демократического правления в стране выполнялись принятые обязательства по Конвенции о правах ребенка, Факультативным протоколам к ней и другим соответствующим международным и региональным документам по правам человека в отношении детей.

Несмотря на то, что был достигнут значительный прогресс по всем показателям в области прав человека — выживание, рост, развитие, защита и участие, — есть ряд ключевых областей, на которых Южной Африке по-прежнему необходимо сосредоточить внимание. В рамках деятельности по осуществлению Конвенции о правах ребенка мы расширили доступ к бесплатному образованию для детей из бедных семей, и более 9 миллионов детей посещают школы, где обучение ведется без взимания платы. Была существенно расширена поддержка образования детей в раннем возрасте, и в течение следующих шести лет каждый южноафриканский ребенок будет обеспечен цифровыми рабочими тетрадями и учебниками на планшетных устройствах. В контексте глобального празднования тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка Южная Африка взяла обязательство за следующие десять лет обеспечить, чтобы каждый десятилетний ребенок умел читать, понимая смысл

текста. Это необходимо для того, чтобы дети могли успешно учиться, работать и жить, и, возможно, это самый важный фактор в деле преодоления нищеты, безработицы и неравенства, ведь инвестируя в права детей, мы инвестируем в построение более справедливого, безопасного, здорового, процветающего и устойчивого мира.

В 2015 году мы утвердили национальную комплексную политику развития детей в раннем возрасте, направленную на обеспечение наилучших стартовых условий в жизни каждого ребенка для обучения, воспитания и развития в раннем возрасте. Это было сделано в порядке осуществления принятого Южной Африкой обязательства сделать развитие детей в раннем возрасте одной из приоритетных задач с целью улучшения качества образования и долгосрочных перспектив для будущих поколений. Поэтому наше правительство привержено формированию навыков у молодых людей, особенно детей-инвалидов, и созданию возможностей для них. Наша история требует от нас совершенствования системы образования и развития навыков, которые нам необходимы сейчас и будут необходимы в будущем.

В заключение я хотела бы сказать, что наша страна признает, что все дети и молодые люди обладают правами, независимо от того, кто они и где они живут.

Г-н Акташ (Турция) (*говорит по-английски*): Меня зовут Мухаммет Акташ. Я прибыл сюда с моей подругой Бейзой Кючюк. Мы являемся страновыми координаторами комитетов по правам ребенка в Турции. Для нас большая честь иметь возможность выступить перед Генеральной Ассамблеей по случаю тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка.

Мониторинговый комитет по правам ребенка, учрежденный при Великом национальном собрании Турции, играет важную роль в защите прав детей. Конвенция о правах ребенка возлагает на государства-участники обязанность информировать как взрослых, так и детей о принципах и положениях Конвенции. В каждой провинции в нашей стране были учреждены комитеты по правам ребенка при Министерстве труда, социального обслуживания и семьи для осуществления Конвенции и обеспечения эффективного участия детей в решении всех затрагивающих их вопросов. С 2000 года в нашей стране

действуют комитеты по правам ребенка — это один из немногих примеров подобных структур в мире. Все дети в возрасте от 12 до 18 лет могут без какой-либо дискриминации на добровольной основе стать членами этих комитетов. Кроме того, мы создали детский консультативный совет для обеспечения координации работы комитетов и оказания детям поддержки, с тем чтобы они могли сформировать свое собственное видение и планировать деятельность на национальном и международном уровнях. Ежегодно 20 ноября по случаю Всемирного дня ребенка проводится Национальный детский форум, тему которого определяют дети. В этом году был организован уже двадцатый такой форум.

Комитеты по правам ребенка в Турции осуществляют различные проекты в области социальной ответственности по вопросам, касающимся нашего мира и нашей страны, а также по вопросам прав детей. Например, мы реализуем программу повышения социальной сплоченности для интеграции в турецкое общество сирийских детей, живущих за пределами лагерей беженцев, и создания платформы для взаимного диалога и обмена информацией между детьми.

Уважение прав детей является одним из основных критериев развития общества. Все взрослые несут ответственность за удовлетворение потребностей всех детей во всем мире — от потребностей в продовольствии и жилье, любви и заботе до потребностей в здравоохранении и образовании — то есть во всем, что необходимо им для нормальной жизни. Мы высоко оцениваем усилия ЮНИСЕФ и других учреждений Организации Объединенных Наций по обеспечению того, чтобы все дети во всем мире в полной мере пользовались своими правами, и просим их играть более активную роль в усилиях, предпринимаемых в этом направлении. Мы хотим, чтобы у всех детей было мирное, счастливое и здоровое детство. Мы надеемся, что все страны мира проявят по отношению к нашим сирийским братьям и сестрам и другим беженцам такое же гостеприимство и сострадание, которые проявляем мы в Турции. В нашей культуре принято, что за воспитание детей несут ответственность как их родители, так и общество. Мы считаем, что для детей было бы полезно, если бы такой же позиции придерживались и в других странах мира.

Г-жа Абухаж (Судан) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы выразить искреннюю благодарность и признательность всем ораторам за информативные выступления в ходе вступительной части этого мероприятия в ознаменование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка (см. A/74/PV.31). Это событие дало нам возможность проанализировать успехи, достигнутые на пути к построению светлого будущего для детей во всем мире, а мне лично — возможность принять участие в этом важном мероприятии.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым вчера выступил представитель Туниса от имени Группы африканских государств (см. A/74/PV.32).

Наша страна уделяет первоочередное внимание обеспечению продовольствия, медицинского обслуживания и образования для детей во всем Судане. Мы также привержены обеспечению благополучия детей и улучшению основных услуг, предоставляемых им, особенно детям-инвалидам. Судан придает большое значение образованию, и статистические данные свидетельствуют о значительном увеличении числа зачисленных в школы учащихся: в отличие от других ступеней показатель охвата образованием на начальном этапе составляет 70,5 процента.

Молодежь и дети вносят ценный вклад в позитивные изменения в нашей стране, направленные на построение лучшего будущего для всех. В этой связи Директор-исполнитель ЮНИСЕФ г-жа Хенриетта Фор посетила Судан в октябре 2018 года, став одним из первых сотрудников Организации Объединенных Наций, которые побывали в нашей стране после прихода к власти временного правительства. Судан высоко ценит ее визит и внимание, проявленное к нашей стране в этот критический момент в нашей истории. Под руководством нового временного правительства мы будем продолжать наше тесное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями в целях обеспечения защиты детей и ухода за ними, особенно в районах, затронутых конфликтом.

В заключение я хотела бы поблагодарить премьер-министра нашего временного правительства г-на Хамдука за его инициативу открыть двери своей канцелярии для детей Судана в этот памятный день. Премьер-министр внимательно прислуши-

ваются ко мнениям детей, с тем чтобы узнавать об их нуждах из первых рук. Я вновь заявляю о приверженности Судана осуществлению всех региональных и международных конвенций и договоров, касающихся поощрения и защиты прав ребенка, в частности Конвенции о правах ребенка и факультативных протоколов к ней. Судан стал одним из первых государств, подписавших Конвенцию, сделав это в 1990 году.

Г-н Мусса (Джибути) (*говорит по-английски*): Южная Африка присоединяется к заявлению, с которым представитель Туниса выступил вчера от имени Группы африканских государств (см. A/74/PV.32).

Сегодня, когда мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка, очень важно, чтобы мы вновь заявили о нашей готовности действовать. Международное сообщество никогда еще не находилось на столь критически важном этапе, когда необходимо проявить решимость и определить направление, в котором государства-члены должны действовать для исполнения своих соответствующих ролей в соответствии с Конвенцией и Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Я хотел бы, пользуясь этой возможностью, выразить приверженность Джибути выполнению своих международных обязательств в соответствии с Конвенцией о правах ребенка и факультативными протоколами к ней.

Джибути признает, что поощрение и защита прав детей чрезвычайно важны и играют решающую роль в искоренении нищеты и достижении целей в области устойчивого развития, поставленных в Повестке дня на период до 2030 года. За последние 30 лет международное сообщество сделало очень многое для того, чтобы спасти жизни целых поколений детей, помочь им и тем самым обеспечить им лучшую жизнь. Тем не менее миллионы детей во всем мире по-прежнему лишены достойных и безопасных условий жизни. Мы часто говорим, что дети — это наше будущее, но это будущее начинается сегодня. По последним данным, кризисы, связанные с изменением климата, голодом и недоеданием, негативно сказываются на судьбе многих поколений детей. Мы глубоко обеспокоены тем, что в регионе Африканского Рога, где дети и молодежь составляют 40 процентов населения, эти явления будут иметь долгосрочные последствия. Поэтому

международному сообществу необходимо признать существование этой экзистенциальной угрозы и активизировать поддержку с тем, чтобы в конечном итоге добиться расширения возможностей детей не только для выживания, но и для процветания.

Будучи миролюбивой страной, Джибути сохраняет давнюю приверженность делу защиты и поощрения прав ребенка. Если Джибути будет избрана в Совет Безопасности в июне 2020 года, она продолжит неустанно призывать к расширению прав и возможностей детей на протяжении всего цикла конфликта и к включению в мирные соглашения положений, затрагивающих интересы детей. В заключение позвольте заверить Ассамблею в том, что Джибути будет и впредь активно поощрять и защищать права ребенка и подтверждать свою приверженность выполнению своих обязательств по Конвенции и протоколам к ней.

Г-жа Родригес Абаскаль (Куба) (*говорит по-испански*): Наша делегация хотела бы поблагодарить Председателя за созыв этого заседания и высоко оценить тот факт, что сегодня, как и вчера, в этом зале присутствуют дети.

Национальный герой Кубы Хосе Марти однажды написал: «Мы работаем ради детей, потому что дети умеют любить и потому что дети — это надежда всего мира». А поскольку защита и расширение прав и возможностей детей и подростков путем обеспечения их прав являются залогом построения для них более светлого будущего, 30 лет назад, 20 ноября 1989 года, Ассамблея приняла в своей резолюции 44/25 Конвенцию о правах ребенка. Эта Конвенция, ставшая договором в области прав человека, который был ратифицирован наибольшим в истории числом государств, помогла изменить жизнь детей во всем мире. К сожалению, единственным государством, не ратифицировавшим эту Конвенцию, остаются Соединенные Штаты Америки, и этот факт свидетельствует об отсутствии у Соединенных Штатов приверженности делу защиты детей и, как следствие, о постоянном пренебрежении их наилучшими интересами.

Если мы будем и далее игнорировать последствия изменения климата и не преобразуем несправедливый международный экономический порядок, приводящий к тому, что богатые становятся богаче, а бедные — беднее, вследствие чего к 2030 году 167 миллионов детей будут жить в условиях край-

ней нищеты, то одного осуществления Конвенции окажется недостаточно. Куба ратифицировала Конвенцию о правах ребенка 21 августа 1991 года. Ее положения были включены в наши национальные планы, стратегии и программы. В конце 2018 года уровень младенческой смертности на Кубе составил 4 смертельных случая на 1000 живорождений. Все кубинские дети при рождении проходят вакцинацию от 13 инфекционных заболеваний, и приоритетное внимание уделяется раннему обнаружению врожденных заболеваний. Куба гордится тем, что она стала первой страной, которая, как было подтверждено Всемирной организацией здравоохранения, ликвидировала передачу ВИЧ/СПИДа и сифилиса от матери ребенку.

Кубинский народ добился всех этих успехов, несмотря на тяжелейшие последствия усиливающейся и граничащей с геноцидом экономической, финансовой и торговой блокады, введенной Соединенными Штатами в отношении Кубы. Эта враждебная политика является основным препятствием на пути социально-экономического развития Кубы и крайне негативно сказывается на наличии ресурсов, продовольствия и товаров, необходимых для обеспечения более благоприятных условий жизни для нашего народа. Блокада препятствует предоставлению услуг в области здравоохранения, образования и социального обеспечения, что особенно серьезно отражается на детях и подростках. Несмотря на это, Куба по-прежнему находится в авангарде развивающихся стран и достигла в этих сферах уровня, сопоставимого с уровнем развитых стран. Куба будет и впредь решительно стремиться к полной реализации всех прав человека для всех без исключения лиц, в частности детей и подростков, не допуская дискриминации по каким бы то ни было признакам, и мы заявляем о нашей политической воле к тому, чтобы добиться еще большей социальной справедливости, инклюзивности и защиты человеческого достоинства. Куба будет и впредь совершенствовать свое законодательство, политику и программы в целях реализации основополагающего принципа, заключающегося в том, что в мире нет ничего важнее ребенка.

Г-н Ричардсон (Сент-Люсия) (*говорит по-английски*): Сент-Люсия благодарит за возможность принять участие в этом торжественном мероприятии, посвященном нашим детям.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым вчера выступила Постоянный представитель Гренады от имени Карибского сообщества (см. A/74/PV.32). Сейчас я хотел бы добавить несколько следующих замечаний в своем национальном качестве.

Тридцать лет назад наше глобальное сообщество сделало важнейший шаг, взяв на себя историческое обязательство обеспечивать защиту и процветание наших детей. Празднование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка, договора в области прав человека, ратифицированного наибольшим числом государств, является подходящим моментом для того, чтобы вновь заявить о нашей приверженности делу защиты наших детей, поскольку сегодня мы отмечаем также Всемирный день ребенка. Сент-Люсия твердо намерена и впредь придерживаться принципов и целей Конвенции, руководствуясь тем пониманием, что при ее осуществлении первоочередное внимание должно уделяться наилучшему обеспечению интересов ребенка. Сент-Люсия уделяет приоритетное внимание вопросу обеспечения права на образование, закрепленного в статье 28 Конвенции. Мы полностью привержены этой цели и разделяем мнение о том, что обеспечение качественного образования является основой для достижения устойчивого развития, как об этом говорится в цели 4 в области устойчивого развития. Для того чтобы никто не был забыт, мы должны обеспечить нашим детям доступ к качественному образованию, которое позволит им стать проводниками перемен. Благодаря образованию наши дети смогут раскрыть свой потенциал и внести вклад в построение более светлого будущего.

В своих усилиях по обеспечению защиты и благополучия детей Сент-Люсия добилась определенных успехов: в частности, в стране был обеспечен доступ к всеобщему среднему образованию; в 2018 году были приняты законодательные акты, гарантирующие защиту детей, — Закон о детях (уход, защита и усыновление/удочерение) и Закон о правосудии в отношении несовершеннолетних; предоставляется специальная помощь детям-инвалидам; а также непрерывно наращиваются потенциал и возможности государственного учреждения, занимающегося вопросами ухода за детьми и их защиты, в частности в области защиты детей, воспитания детей в приемных семьях и усыновления/удо-

черения. Это законодательство было разработано в рамках более широкой реформы системы правосудия в отношении несовершеннолетних, предусматривающей также принятие в 2020 году дополнительных законодательных актов, в том числе законопроектов о статусе детей, о содержании детей и о борьбе с бытовым насилием.

Другой задачей, чрезвычайно важной для обеспечения устойчивого развития наших детей, является предоставление качественной медицинской помощи. В настоящее время на национальном уровне ведется разработка национальной программы реформы в области здравоохранения, целью которой является обеспечение медицинского обслуживания для всех, в том числе и для наших детей. Наша делегация приветствует недавнее принятие политической декларации по вопросу о всеобщем охвате услугами здравоохранения (резолюция 74/2) и рассматривает его как стимул для ускорения наших усилий по обеспечению наивысшего достижимого уровня медицинской помощи для наших детей, с тем чтобы они могли вести здоровую и благополучную жизнь. Сент-Люсия также приветствует усилия всех организаций, которые работают для обеспечения того, чтобы дети не оставались без внимания. В частности, мы отмечаем и приветствуем работу ЮНИСЕФ и его неизменную приверженность делу защиты наших детей.

Обеспечить, чтобы никто не остался без внимания, — значит жить в мире, где нет нищеты, голода, болезней и деградации окружающей среды, а люди ни в чем не нуждаются. В мире, где никто не забыт, все имеют равный и всеобщий доступ к качественному образованию на всех уровнях, а также к медицинскому обслуживанию и социальной защите, и гарантировано физическое, духовное и социальное благополучие. Наши дети зависят от нас больше, чем любая другая категория нашего населения, и мы не должны их подвести. Правительство Сент-Люсии будет и впредь обеспечивать защиту и поддерживать общее благополучие тех, кем мы так дорожим, с тем чтобы они могли помочь улучшить жизнь на Сент-Люсии и во всем мире.

Г-жа Хусанова (Российская Федерация): Г-н Председатель, двадцатый век стал поворотным по отношению к детству во всем мире. Детей стали воспринимать как людей, обладающих особым мышлением, наделенных особыми правами и имеющих

особые интересы и потребности, а семья была признана естественной средой для роста и благополучия детей, поскольку ребенку для полного и гармоничного развития его личности необходимо расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания. Именно такой подход лежит в основе базового международного документа по защите интересов детей — Конвенции о правах ребенка, принятой государствами-членами Организации Объединенных Наций ровно 30 лет назад, 20 ноября. За эти годы Конвенция стала главным ориентиром для всего международного сообщества в области осуществления прав детей, на основе которой разрабатывались и будут в дальнейшем разрабатываться как рекомендации и резолюции многосторонних международных организаций, так и национальные программы и стратегии по улучшению положения детей.

Сегодня Конвенция о правах ребенка насчитывает 196 участников, что является уникальным свидетельством ее авторитета и всеобщего признания в мировом сообществе.

Статья 4 Конвенции гласит:

«Государства-участники принимают все необходимые законодательные, административные и другие меры для осуществления прав, признанных в настоящей Конвенции».

Таким образом, вся ответственность за выполнение содержащихся в Конвенции обязательств возлагается на государства. Государственная политика по улучшению положения детей в Российской Федерации последовательно и поступательно осуществляется с 1995 года посредством реализации стратегических документов, каждый из которых готовился с учетом достигнутых результатов в условиях меняющейся в стране и в мире ситуации. В настоящее время в России реализуется объявленная Указом Президента Российской Федерации инициатива на 2018-2027 годы — «Десятилетие детства». Отвечает за ее выполнение специально созданный при российском правительстве Координационный совет.

Вопросы обеспечения и защиты прав и законных интересов детей входят в сферу компетенции широкого круга российских государственных органов и должностных лиц. Учитывая комплексный характер проблематики институциональным механизмом по осуществлению скоординированной

деятельности всех ветвей власти в данной области является Правительственная межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, выездные заседания которой позволяют на местах ознакомиться с различными вопросами, затрагивающими интересы детей.

В контексте новых социальных вызовов эпохи глобализации полагаем, что на задачи защиты прав детей необходимо смотреть как можно шире. Безнадзорность, детская наркомания, подростковая преступность, торговля детьми и их сексуальная эксплуатация — вот далеко не полный список проблем, которые, как это ни горько, угрожают детям в современном мире, а значит, и будущему всего человечества. Борьба с этими негативными явлениями является практическим вкладом в улучшение положения детей. Однако справиться с этой задачей можно лишь сообща, объединив усилия всех, кому небезразлично будущее планеты.

Г-жа Церинг (Бутан) (*говорит по-английски*): Вчера, во Всемирный день защиты детей, основные памятники нашей столицы Тхимпху подсвечивались оттенками синего. Бутан с большим удовольствием присоединяется к международному сообществу в праздновании тридцатой годовщины Конвенции о правах ребенка. Мы с гордостью являемся одним из государств, взявших на себя обязательство «Все права — для всех детей» и подтверждаем нашу приверженность тому, чтобы в наших действиях, касающихся детей, по-прежнему придерживаться руководящих принципов, закрепленных в Конвенции.

Взятие этого обязательства знаменует собой эпохальное достижение в наших коллективных усилиях по содействию поощрению, защите и реализации прав детей во всем мире. За последние три десятилетия, прошедшие после принятия этой важной Конвенции, был достигнут значительный прогресс. Однако слишком многие по-прежнему сталкиваются с серьезными проблемами и страдают от хронической нищеты, насилия и лишений. Что наиболее показательно, в нашем регионе Южной Азии 49,9 процента детей в возрасте до пяти лет страдают от последствий неправильного питания, что включает в себя три категории проблем. Очевидно, что проведение этого важного торжественного мероприятия не повод почитать на лаврах, а подходящий момент для того, чтобы ускорить осуществ-

ление Конвенции и факультативных протоколов к ней, с тем чтобы в полной мере обеспечить реализацию прав, столь важных для достижения целей в области устойчивого развития, и других соответствующих международных рамочных документов, особенно тех, в которых в качестве залога успеха предусматривается справедливость в отношениях между поколениями.

Бутан гордится тем, что 23 мая 1990 года стал одним из первых государств, ратифицировавших Конвенцию о правах ребенка без каких-либо оговорок. В 2009 году мы присоединились к Факультативным протоколам, касающимся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии и участия детей в вооруженных конфликтах. С тех пор королевское правительство представило Комитету по правам ребенка пять национальных страновых докладов. Правительство всегда придавало большое значение этим обязательствам. Во многих случаях посредством их выполнения удавалось придать новый импульс деятельности в тех областях, где требовалось большее внимание и более активные действия. Правовые реформы, улучшение системы ухода за детьми и их защиты, повышение эффективности деятельности национальных институтов, а также информационно-пропагандистская деятельность — вот некоторые из областей, в которых удалось повысить эффективность в результате этого процесса.

Приверженность Бутана правам детей воплощается в подходе к развитию, ориентированному на человека, который был взят на вооружение нашим правительством и находит свое воплощение в инвестициях, осуществляемых в рамках наших национальных планов развития. Интересы ребенка лежат в основе всех запланированных мероприятий в рамках нашего двенадцатого пятилетнего плана на период с 2018 по 2023 год, и некоторые из 17 областей, которые имеют ключевое значение на национальном уровне, предусматривают, чтобы наши стратегии были нацелены на удовлетворение тех потребностей, которые испытывают дети в развивающемся обществе, сталкивающемся с современными вызовами. В рамках направлений деятельности, которые имеют ключевое значение на национальном уровне и в рамках которых прилагаются усилия по содействию обеспечению качественного образования и развитию навыков, а также по оказанию комплексных и качественных услуг в обла-

сти здравоохранения для матерей и детей, основное внимание уделяется вложениям в развитие нашего человеческого капитала. Такие усилия, предпринимаемые параллельно с осуществлением нашего национального плана действий по обеспечению благополучия и защиты детей, представляют собой важные и эффективные меры, которые будут способствовать достижению прогресса в полной реализации детьми Бутана своего потенциала.

Исходя из того, что наиболее актуальными проблемами являются недостаточная степень осведомленности и отсутствие потенциала, правительство активно принимает в этой связи ответные меры. Информационно-пропагандистская деятельность на высоком уровне, осуществляемая при поддержке гражданского общества, играет важнейшую роль в этом направлении: на национальном уровне проводится разъяснительная деятельность по вопросам ВИЧ/СПИДа, прав ребенка и защиты детей.

Нами был проведен также различные курсы подготовки по вопросам прав ребенка и их защиты для координаторов деятельности по защите детей, сотрудников правоохранительных органов, юристов и социальных работников по всей стране.

В эту тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка Бутан с гордостью подтверждает, что мы будем и далее принимать необходимые меры к построению более безопасного и спокойного мира для наших детей, с тем чтобы они могли в полной мере реализовать свой потенциал и чтобы ни один ребенок не остался без внимания. Бутан продолжит выступать в защиту детей, которые не могут говорить от своего имени, детей, которым нужны особый уход и защита, и детей, которые без нас не смогут каждый день жить полной жизнью.

Г-жа Бавдаж Курет (Словения) (*говорит по-английски*): Тридцать лет назад мы приняли Конвенцию о правах ребенка и признали, что дети обладают правами. Осуществление Конвенции и ее принципов коренным образом изменило обращение с детьми во всем мире. Фактически, приняв Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, международное сообщество взяло обязательство добиваться того, чтобы никто не был забыт. Поэтому тяжело видеть, как дети во всем мире продолжают страдать от голода, становятся жертвами поддающихся профилактике болезней, торговли людьми и жестокого обращения, а также

стихийных и антропогенных бедствий, в том числе вооруженных конфликтов.

Права и благополучие детей входят в число наивысших приоритетов внутренней и внешней политики Словении. Мы подтвердили это обязательство, присоединившись к Глобальному обязательству «Все права — для всех детей», которое премьер-министр Словении подписал на прошлой неделе. Словения ратифицировала также третий Факультативный протокол к Конвенции и призывает другие государства — члены Организации Объединенных Наций поступить таким же образом. В Словении права ребенка защищены нашей Конституцией. В 2017 году учебно-воспитательная работа с детьми стала частью постоянной деятельности Уполномоченного по правам человека, а также был создан контрольный орган — Совет по делам детей и семьи.

В текущем учебном году словенские начальные школы приступили к осуществлению тридцатой ежегодной программы «Детский парламент», задача которой заключается в том, чтобы рассказывать детям о том, что такое демократия и формировать у них активную гражданскую позицию. В этом году три тысячи учеников из более чем 200 начальных школ Словении, то есть почти из каждой третьей начальной школы в стране, участвуют в программе профессионального ориентирования. В Словении мы общаемся с детьми из различной среды и различных слоев общества, которые делятся своим мнением о самых актуальных проблемах и предлагают решения. По мнению самих детей, наиболее актуальными для них являются вопросы, связанные с цифровой средой, а также необходимость применения учитывающих мнение ребенка процедур, что позволит им высказывать свою точку зрения. Особое внимание уделялось вопросам охраны окружающей среды и смягчения последствий изменения климата, а также важности обеспечения равных возможностей для всех детей.

Будучи членом международного сообщества, Словения поддерживает усилия по укреплению защиты прав и благополучия детей во всем мире. Продолжаем поддерживать проект «Наши права», посвященный вопросам повышения осведомленности детей о правах человека, который в настоящее время осуществляется в Марокко, Египте и Косово и в котором за последние 13 лет приняли участие

свыше 200 000 детей во всем мире. Мы осуществляем также проект по обучению навыкам урегулирования конфликтов между сверстниками в Боснии и Герцеговине. В рамках нашего сотрудничества в области развития и гуманитарной деятельности мы поддерживаем деятельность ЮНИСЕФ по оказанию гуманитарной помощи йеменским детям и деятельность Международного комитета Красного Креста по борьбе с сексуальным насилием в Демократической Республике Конго.

Тридцать лет назад мы взялись за работу по улучшению качества жизни всех детей во всем мире. Словения по-прежнему намерена продолжать эту работу и выполняет свое обязательство добиваться того, чтобы права всех детей во всем мире соблюдались, и чтобы ни один ребенок не остался забыт.

Г-н Кпайедо (Того) (*говорит по-французски*): Того присоединяется к заявлению, сделанному представителем Туниса от имени Группы африканских государств (см. A/74/PV.32).

Приветствуем созыв этого заседания Генеральной Ассамблеи, на котором у государств — членов Организации Объединенных Наций есть возможность торжественно отметить тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка, которая на сегодняшний день ратифицирована почти всеми государствами-членами, что является убедительным свидетельством прочно укоренившегося всеобщего консенсуса в отношении важности признания и защиты конкретных и базовых прав детей во всем мире. Наша делегация считает, что эта тридцатая годовщина является важной вехой, которая должна позволить нам подвести итоги проделанной работы и извлечь из нее уроки, с тем чтобы мы могли лучше защищать детей и бороться за их права на жизнь, развитие, обучение, процветание, чтобы их голос был услышан и чтобы они могли полностью реализовать свой потенциал.

Хотя у нас есть масса причин отмечать многочисленные успехи, достигнутые многими странами с момента принятия этого международного документа, в том числе значительное снижение младенческой смертности и постоянно растущее число детей, посещающих школу, перед нами все еще стоят нерешенные задачи. Как отмечается в докладе «Положение детей в мире» за 2019 год, более 149 миллионов детей в возрасте до пяти лет

по-прежнему не получают правильного питания, и множество других детей постоянно подвергаются всевозможным опасностям в мире, полном самых разных конфликтов. Этот резкий контраст должен подтолкнуть нас начать выполнять Конвенцию, и сегодняшнее торжественное мероприятие дает нам такую возможность.

Со своей стороны, Того было одной из первых стран, ратифицировавших Конвенцию 1 августа 1990 года, и сегодня хотело бы торжественно подтвердить свою решительную приверженность ее полному и всестороннему осуществлению. Именно поэтому вместе с более чем 90 другими странами мы присоединились к Глобальному обязательству «Все права — для всех детей», объявленному ЮНИСЕФ в рамках празднования тридцатой годовщины Конвенции. После ратификации Конвенции правительство Того провело масштабную реформу национальной правовой базы страны в области прав и защиты детей. Кроме того, мы подписали и ратифицировали почти все документы, касающиеся защиты детей на международном, континентальном и субрегиональном уровнях. В последние годы благодаря продемонстрированной Того приверженности в стране был принят ряд основных мер, наиболее значимой из которых стало принятие 6 июля 2007 года Кодекса законов о детях. Были также приняты и другие меры, как например создание Генерального управления по защите детей, учреждение Национального комитета по правам ребенка, создание горячей линии помощи «Алло 1011» для защиты детей, входящих в группу риска, обеспечение финансовой поддержки мер по защите детей, принимаемых негосударственными структурами, создание консультационных механизмов для субъектов, занимающихся вопросами защиты детей, создание Национального совета по делам детей и многое другое — всем этим мы обязаны активной политике, начатой в этой связи президентом Того Фором Эссозимна Гнасингбе.

Защита прав детей особенно важна для Того в контексте целей устойчивого развития, в соответствии с которыми правительство в рамках своего национального плана развития уделяет приоритетное внимание правам ребенка как важнейшему компоненту тоголезского общества. В результате Того может похвастаться одной из самых успешно функционирующих систем защиты детей в Африке. Этот качественный прогресс, являющийся резуль-

татом обязательств по обеспечению соблюдения прав и благополучия детей, решительно взятых на себя высшим тоголезским руководством, был с удовлетворением отмечен Комитетом по правам ребенка в Женеве в 2011 году и дважды — Африканским союзом в 2011 и 2013 годах. Однако все эти достижения не отменяют сохраняющихся проблем, которые по-прежнему находятся в центре внимания тоголезского правительства. Среди прочего это проблемы уличных детей, торговли детьми и создания национального протокола по комплексному решению проблемы насилия в отношении детей. Пользуясь случаем, мы хотели бы поблагодарить ЮНИСЕФ и неправительственные организации «План Интернэшнл» и «СОС Детские деревни», а также гражданское общество и все остальные занимающиеся данной проблематикой международные учреждения за постоянную и многоплановую поддержку, которую они оказывают тоголезскому правительству на местах.

Наконец, мы должны помнить о том, что мир нашего будущего будет отражением нашего сегодняшнего отношения к детям. Мы обязаны продолжать совместную работу в целях полной реализации основных прав детей на лучшее будущее.

Г-жа Корина (Малайзия) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлению представителя Вьетнама, сделанному от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (см. A/74/PV.32).

Малайзия ратифицировала Конвенцию о правах ребенка 17 февраля 1995 года. Мы серьезно относимся к своим обязательствам по Конвенции и по-прежнему сохраняем готовность к пересмотру наших оговорок к Конвенции при тесном сотрудничестве и технической поддержке ЮНИСЕФ. На сегодняшний день мы уменьшили количество оговорок, и теперь они касаются не 12, а 5 статей.

В 2016 году в целях обеспечения полного соблюдения прав и интересов ребенка в наш Закон о детях, принятый в 2001 году, были внесены поправки, которые повлекли за собой значительные позитивные изменения, включая введение концепции ухода в семье, при том понимании, что направление в специальные учреждения — это крайняя мера; подключение детей к процессу разработки политики путем назначения двух представителей детей в Национальный совет по делам детей; а также отмену

порки для детей-правонарушителей в соответствии со статьей 37 Конвенции. В 2017 году мы приняли закон о сексуальных преступлениях против детей в целях решения проблемы таких преступлений, и правительство Малайзии впоследствии учредило специальный суд по сексуальным преступлениям против детей, первый суд такого рода в Юго-Восточной Азии. Кроме того, мы с удовлетворением отметили рекомендации, вынесенные Специальным докладчиком по вопросу о торговле детьми и сексуальной эксплуатации детей во время ее визита в Малайзию в сентябре 2018 года.

Не ограничиваясь нормотворческой работой, правительство Малайзии удваивает свои усилия по обеспечению необходимого уровня защиты детей с помощью таких инициатив, как назначение помощников защитников в соответствии с Законом о детях 2001 года, с тем чтобы расширить права и возможности общества в части улучшения ухода за детьми и их защиты; создание центра проведения бесед с детьми при Королевской малазийской полиции для обеспечения особого обращения с детьми-жертвами и детьми-свидетелями; уделение особого внимания психическому здоровью подростков, в том числе введение специальных программ подготовки для педагогов и школьных психологов; создание программ иммунизации и мобильных медицинских бригад, задачей которых является сокращение ранней детской и младенческой смертности; введение в этом году «политики стопроцентного приема» в сфере специального образования с целью гарантировать, что все дети с ограниченными возможностями получают места в государственных школах; активизация усилий по повышению осведомленности о более активном участии частного сектора в данной работе и сотрудничестве с ним; а также дальнейшее укрепление потенциала носителей обязательств в сотрудничестве с органами Организации Объединенных Наций и другими международными организациями.

Кроме того, Малайзия продолжает развивать свои службы защиты детей и ювенальной юстиции, осуществлять новые экспериментальные проекты, такие как экспериментальный проект по условно-досрочному освобождению, в целях дальнейшего повышения эффективности работы с детьми-правонарушителями и наблюдения за ними; программа перепрофилирования детей, находящихся в конфликте с законом, с тем чтобы вывести их из-под

действия существующей системы уголовного правосудия; экспериментальный проект по уходу за детьми в семье, предусматривающий пересмотр практики помещения детей в специализированные учреждения; и инициатива по созданию безопасных и подходящих для детей городов. В этом году правительство Малайзии также назначило уполномоченного по делам детей в состав нашей национальной комиссии по правам человека, с тем чтобы конкретным вопросам защиты прав детей уделялось достаточно внимания.

В заключение Малайзия хотела бы подтвердить свое обязательство последовательно и конструктивно работать над обеспечением эффективного осуществления Конвенции. Продолжим и впредь привлекать негосударственных субъектов, учреждения Организации Объединенных Наций и организации гражданского общества к дальнейшему обеспечению прав и благополучия детей нашей страны.

Г-н аль-Бусаиди (Оман) (*говорит по-арабски*): Прежде всего наша делегация хотела бы поприветствовать созыв этого совещания высокого уровня в ознаменование тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка.

Пользуясь случаем, я хотел бы подчеркнуть, что наша страна, Оман, присоединилась к Конвенции 9 декабря 1996 года и ратифицировала Факультативные протоколы к ней 17 декабря 2004 года. Для контроля за осуществлением Конвенции и Факультативных протоколов к ней был также создан национальный комитет в составе 26 членов из различных правительственных учреждений и гражданских организаций, занимающихся вопросами детей и детства. Кроме того, мы тесно сотрудничаем с ЮНИСЕФ в разработке национальной стратегии в интересах детей на период 2016-2026 годов. Это стало одним из важных и практических элементов планов устойчивого развития Омана.

В четвертом периодическом докладе, представленном Султанатом Оман Комитету по правам ребенка на его семьдесят первой сессии, состоявшейся в Женеве в январе 2016 года, перечислены меры, принятые моей страной в целях защиты прав ребенка. Во-первых, в соответствии с нашим королевским указом 22/2014 19 мая 2014 года нами был принят Закон об оманских детях, 13 глав и 79 статей которого посвящены гарантиям всех прав ребенка, в том числе права детей-инвалидов на защиту, уход и

реабилитацию. Во-вторых, мы создали различные механизмы для защиты детей от насилия, эксплуатации и жестокого обращения, к которым в первую очередь относятся наши комитеты по защите детей, уполномоченные рассматривать жалобы и сообщения о любых нарушениях прав детей. Для детей, подвергающихся риску жестокого обращения и насилия, были созданы приюты временного ухода, и Оман назначил также ряд сотрудников, которым поручено обеспечивать защиту детей и последующий контроль за такими делами. Наконец, мы создали цифровую платформу для ухода за детьми и искоренения насилия в отношении них. Эта межведомственная система управления цифровой информацией облегчает сбор и анализ данных, выявление и оценку инцидентов и направление детей и семей в необходимые службы. Система последующего контроля также позволит оперативно и тщательно рассматривать такие инциденты.

В сентябре в Омане состоялась шестая Международная арабская конференция по предотвращению жестокого обращения с детьми и безнадзорности на тему «На пути к лучшему будущему для детей». Основное внимание на конференции уделялось планам и программам по защите детей в различных условиях, включая защиту от издевательств, защиту в социальных сетях и Интернете, защиту от жестокого обращения и эксплуатации во всех ее формах, а также путям решения проблем, связанных со проблемным поведением детей.

В заключение я подтверждаю, что Султанат Оман будет и впредь защищать и поощрять права ребенка в меру своих возможностей, с тем чтобы обеспечить детям условия, благоприятствующие развитию их способностей и реализации их талантов во всех областях.

Г-жа Джатта (Гамбия) (*говорит по-английски*): Меня зовут Ламин Джатта, я молодой заместитель парламентария из Гамбии. Для меня большая честь принимать участие в этом заседании, посвященном тридцатой годовщине принятия Конвенции о правах ребенка. Позвольте мне зачитать декларацию Национальной ассамблеи детей Гамбии.

«Мы, 105 избранных членов Национальной ассамблеи детей Гамбии, представляющие интересы детей из всех районов Гамбии, настоящим настоятельно призываем мировых лидеров выполнить свои обязательства и принять меры

в целях обеспечения прав ребенка немедленно, раз и навсегда,

отмечая, что Национальная ассамблея детей Гамбии — это детский, не имеющий официального статуса орган, учрежденный правительством Гамбии по линии министерства по делам женщин, детей и социального обеспечения в сотрудничестве с представительством ЮНИСЕФ в Гамбии, Национальным молодежным советом Гамбии, Альянсом по защите детей, Детским фондом Гамбии, Национальным молодежным парламентом и Национальной ассамблеей в интересах достижения конечной цели — поддержки и защиты прав всех детей, закрепленной в Конвенции о правах ребенка, Африканской хартии прав и благополучия ребенка и всех других документах, касающихся поощрения, защиты и развития детей в Гамбии,

высоко оценивая принятие Закона о детях 2005 года, Закона о женщинах 2010 года, Закона о правонарушениях в сфере туризма 2003 года и других соответствующих законов с целью обеспечить наши права, защитить нас от всех форм злоупотреблений, эксплуатации и насилия и создать для нас, детей, благоприятные и безопасные условия и атмосферу любви,

с удовлетворением отмечая далее, наряду со многими другими усилиями, введение бесплатного для всех начального и среднего образования, установление законодательного запрета на проведение калечащих операций на женских половых органах и заключение детских браков, а также создание Национальной ассамблеи детей Гамбии и учреждение министерства по делам женщин, детей и социального обеспечения,

ссылаясь на существующие региональные и международные правовые документы, в частности на Конвенцию Организации Объединенных Наций о правах ребенка и Африканскую хартию прав и благополучия ребенка, которые предусматривают уважение, защиту и осуществление прав всех детей без какой-либо дискриминации или различия,

напоминая далее об обязанности государства, как главной инстанции, несущей ответственность за защиту и осуществление наших прав,

учитывая, что Конвенция Организации Объединенных Наций о правах ребенка вступила в силу 1 сентября 1990 года и что нынешний, 2019 год знаменует собой 30 лет ее существования,

признавая, что, несмотря на достигнутый прогресс, наша страна все еще сталкивается с трудностями, для преодоления которых правительству и другим соответствующим заинтересованным сторонам необходимо предпринять коллективные усилия,

с учетом сказанного выше и в целях обеспечения надлежащей защиты и развития детей в Гамбии просим правительство Гамбии взять на себя следующие обязательства:

во-первых, уважать, защищать и осуществлять права каждого ребенка в Гамбии, независимо от его происхождения, религиозной или этнической принадлежности, инвалидности или какого-либо другого признака или статуса;

во-вторых, сделать начальное и среднее образование абсолютно бесплатным, обязательным, качественным и доступным для всех детей;

в-третьих, обеспечить за счет принятия надлежащих и действенных мер осуществление и соблюдение всех законов, направленных на защиту детей от всех форм злоупотреблений, насилия, эксплуатации, опасного труда и торговли людьми;

в-четвертых, обеспечить за счет принятия надлежащих и действенных мер осуществление и соблюдение Закона (поправка) о детях 2016 года, которым запрещаются детские браки, и Закона (поправка) о женщинах 2015 года, которым запрещаются проведение калечащих операций на женских половых органах или женское обрезание и другие вредные культурные и традиционные обычаи, а также привлекать к ответственности нарушителей этих законов в установленном законом порядке;

в-пятых, покончить с культурой замалчивания случаев сексуальных надругательств над детьми и их сексуальной эксплуатации посредством налаживания открытого диалога на

национальном уровне и на уровне общин с использованием всех имеющихся каналов;

в-шестых, поощрять и осуществлять права детей-инвалидов, бороться с дискриминацией и стигматизацией в их отношении и обеспечить для них доступ ко всем видам услуг и во все здания;

в-седьмых, обеспечить для детей доступ к информации и услугам в области сексуального и репродуктивного здоровья, ориентированным на их потребности и исключаящим стигматизацию;

в-восьмых, создать объекты досуга и места отдыха для детей во всех районах страны в целях осуществления их прав на игры и развитие;

в-девятых, создать эффективные механизмы для сокращения числа дорожно-транспортных происшествий и жертв среди детей в результате дорожно-транспортных происшествий;

в-десятых, гарантировать эффективное выполнение и соблюдение Закона о борьбе с курением табака путем обеспечения того, чтобы ни один ребенок не был причастен к покупке табака или любого другого вредного и запрещенного вещества или наркотического препарата;

в-одиннадцатых, обеспечивать наказание по всей строгости закона лиц, посягающих на какие-либо права детей Гамбии.

Наконец, мы обязуемся отстаивать все права всех детей».

Г-н Иси канэ (Япония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к другим коллегам в праздновании тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. Я также хотел бы воспользоваться предоставленной возможностью, чтобы выразить и подтвердить нашу неизменную приверженность поощрению и защите прав детей. Япония будет и впредь принимать необходимые меры для создания лучшего и более безопасного общества для детей.

Для Японии 2019 год знаменателен еще и по другой причине: в этом году исполняется 25 лет с момента ратификации Японией Конвенции и 70 лет с момента установления партнерских отношений между Японией и ЮНИСЕФ. В связи с этим исключительно важным событием Япония объявила о сво-

ей готовности выполнить обязательства, предусмотренные в Конвенции, в ответ на призыв, с которым обратился Комитет по правам ребенка. Мы также присоединились к странам, принявшим на себя глобальное обязательство «Все права — для всех детей» в рамках провозглашенной ЮНИСЕФ глобальной кампании. Мы призываем другие государства-члены присоединиться к этим инициативам, с тем чтобы подтвердить свою приверженность делу поощрения и защиты прав детей.

Позвольте мне кратко остановиться на наших обязательствах в отношении Глобального партнерства по прекращению насилия в отношении детей, о которых было первоначально объявлено на Саммите по поиску путей решения проблемы насилия, состоявшемся в Стокгольме в 2018 году.

С момента присоединения к этому партнерству Япония совместно с партнерами из гражданского общества предпринимает конкретные шаги для разработки национального плана действий по прекращению насилия в отношении детей. Поскольку Япония высоко оценивает значимое участие детей, в рамках разработки этого плана мы предложили детям в Японии выразить свое мнение в Интернете. В результате ряд детей ответили на вопросы, касающиеся надругательств, сексуальной эксплуатации, издевательств и телесных наказаний. Их искренние мнения будут должным образом учтены в процессе разработки плана действий.

Япония играет ведущую роль в содействии достижению целей в области устойчивого развития, направленных на обеспечение того, чтобы никто не был забыт, в особенности дети. Мы считаем, что детям и молодежи принадлежит важная роль в обеспечении дальнейшего прогресса в достижении целей области устойчивого развития (ЦУР). По случаю тридцатой годовщины Конвенции в Японии в сотрудничестве с ЮНИСЕФ был проведен ряд торжественных мероприятий, в ходе которых у учащихся младших классов средней школы была возможность обсудить вопрос о более эффективном осуществлении ЦУР с парламентариями, правительственными должностными лицами и предпринимателями. Япония подтверждает свою приверженность созданию инклюзивного и предполагающего совместное участие общества, в котором каждый сможет полностью реализовать свой потенциал.

Япония преисполнена решимости приложить все усилия для выполнения задачи 16.2 ЦУР, с тем чтобы построить лучший мир, в котором у каждого ребенка будет возможность расти в свободных от насилия условиях и лелеять надежды и мечты о будущем.

Мы хотели бы добиться этого посредством тесного сотрудничества с гражданским обществом и международным сообществом, включая Организацию Объединенных Наций и другие государства-члены.

Г-жа Гонсалес Лопес (Сальвадор) (*говорит по-испански*): Конвенция о правах ребенка была ратифицирована большим числом стран, чем любой иной международный договор в мире, что свидетельствует о всеобщей приверженности защите прав детей. А это означает, что международное сообщество добилось значительного прогресса в деле поощрения и защиты прав детей и подростков в соответствии с положениями Конвенции. Мы должны не только прилагать усилия для эффективного осуществления Конвенции, но также обеспечить, чтобы наши дети и подростки были осведомлены о своих правах с раннего возраста: это позволит им быть начеку на случай, если кто-то попытается нарушить их права, и стать ответственными, чуткими и терпимыми взрослыми.

Спустя 30 лет после принятия Конвенции Генеральной Ассамблеей наши страны должны не только подтвердить свою приверженность осуществлению этого международного документа, но и осмыслить новые вызовы, с которыми мы сталкиваемся в деле защиты прав детей, такие как киберзапугивание, которому подвергаются многие дети и подростки, и вызывающее тревогу распространение ненавистнической риторики, направленной против конкретных групп населения, способное привести к причинению вреда детям и подросткам на почве принадлежности к таким группам.

Для правительства Сальвадора поощрение и защита прав детей и подростков являются приоритетной задачей. Мы ратифицировали Конвенцию в июле 1990 года, после чего приступили к реформе нашего национального законодательства в целях приведения его в соответствие с вытекающими из Конвенции международными обязательствами по обеспечению благополучия детей и подростков. Мы добились значительного прогресса в деле поощрения и осуществления прав детей, однако сегодня я

хотела бы рассказать о проекте, в рамках которого основное внимание уделяется раннему детству.

Население Сальвадора насчитывает 6,5 миллиона человек, из которых 2 миллиона — 31,6 процента — это дети и подростки. Дети младшего возраста составляют 47,6 процента от общего числа детей в стране, и именно поэтому правительство Сальвадора стремится содействовать комплексному развитию детей младшего возраста в рамках программы «Насер-Кресер». Мы считаем, что обеспечение надлежащей заботы о детях с пренатального периода и в первые годы жизни имеет решающее значение с точки зрения обеспечения высокой производительности труда в будущем и построения более мирного и справедливого общества. Этот проект также будет способствовать выполнению задачи 4.2 целей в области устойчивого развития, сформулированной в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Сальвадор был потрясен недавними актами сексуального насилия, совершенными одним из судей Верховного суда Сальвадора в отношении девочки, которой было всего десять лет. Решением первой палаты уголовного суда это деяние было квалифицировано не как преступление на сексуальной почве, а как малозначительное нарушение; в обоснование такого решения был приведен довод о том, что эти действия совершались в течение непродолжительного времени, в публичной обстановке и без применения насилия и что отсутствуют доказательства того, что этими действиями жертве — которой, я хотела бы повторить, было на тот момент всего десять лет, — действительно были причинены страдания. Принимая это решение, первая палата уголовного суда полностью пренебрегла правами этой девочки и, прежде всего, обязанностью защищать жизнь и неприкосновенность детей. После этого случая Законодательная ассамблея Сальвадора внесла поправки в Уголовный кодекс, в котором непристойные прикосновения отныне квалифицируются как преступление сексуального характера, за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 12 лет.

Поэтому, пользуясь этой возможностью, мы просим все государства-члены обеспечить рассмотрение и урегулирование любых ситуаций, связанных с насилием в отношении девочек, мальчиков или подростков, в полном соответствии с положениями Конвенции о правах ребенка. Нашим стра-

нам необходимо в обязательном порядке пересмотреть их действующие уголовные кодексы и внести в них необходимые изменения для обеспечения того, чтобы такие преступления не оставались безнаказанными.

Хотя со времени вступления в силу Конвенции о правах ребенка был достигнут заметный прогресс, мы считаем необходимым продолжать работу по поощрению и защите всех прав детей и подростков в координации со всеми соответствующими структурами на национальном, региональном и международном уровнях. Я признательна ЮНИСЕФ и другим работающим в Сальвадоре неправительственным организациям, с которыми мы сотрудничаем в целях эффективного соблюдения положений Конвенции, за их поддержку.

В заключение хочу от имени Сальвадора подтвердить нашу нерушимую приверженность обеспечению благополучия всех детей и подростков, особенно детей и подростков, находящихся в уязвимом положении, таких как дети-мигранты, дети-инвалиды, внутренне перемещенные дети и дети из числа представителей коренных народов. Ни один ребенок или подросток не должен быть забыт.

Г-н ас-Саади (Йемен) (*говорит по-арабски*): В связи с отмечаемой нами тридцатой годовщиной Конвенции о правах ребенка, в которой закреплена национальная и международная ответственность за защиту и поощрение прав ребенка, правительство нашей страны хотело бы заверить в том, что оно будет неустанно добиваться приведения наших национальных законов в соответствие с Конвенцией.

Однако совершенный вооруженными хуситскими боевиками государственный переворот сорвал планы нашего народа по построению современного государства с гражданской формой правления, основанного на принципах справедливости, равенства, верховенства права и благого управления. В результате этого конфликта дети стали наиболее уязвимым сегментом общества. Развязанная боевиками война затронула 12 миллионов детей. Кроме того, 2 миллиона детей страдают от недоедания, а еще 4,5 миллиона не посещают начальную школу. Вооруженные хуситские боевики фактически превратили школы в военные казармы и, пользуясь тяжелыми условиями жизни йеменских семей, вынуждают их отправлять своих детей на

поле боя. В результате более 30 000 детей были вербованы боевиками для участия в проводимых ими боевых операциях.

Боевики меняют учебные программы школ, навязывают сектантские идеи и подвергают детей в районах, находящихся под их контролем, идеологической обработке с целью привить им экстремистские взгляды, которые могут поставить под угрозу их будущее. Они также попирают принципы международного гуманитарного права, международного права прав человека и прав ребенка. Кроме того, дети становятся жертвами мин, беспорядочно устанавливаемых боевиками; в результате подрыва на таких минах около 800 детей погибли или получили увечья, а сотни других на всю жизнь остались инвалидами.

Несмотря на многочисленные трудности, с которыми сталкивается наша страна, правительство Йемена делает все возможное для поощрения и защиты прав человека посредством принятия ряда мер, направленных на улучшение положения детей и облегчение их страданий. В 2014 году правительство подписало с Организацией Объединенных Наций план действий по предотвращению вербовки и использования детей в вооруженных конфликтах, а также разработало «дорожную карту» в целях претворения этого плана в жизнь в координации с Организацией Объединенных Наций. Кроме того, в 2007 году правительство одобрило Декларацию о безопасности в школах. При поддержке Центра гуманитарной и чрезвычайной помощи имени короля Сальмана наше правительство принимает все необходимые меры для реабилитации и реинтеграции затронутых конфликтом детей и воссоединения их с семьями. Хотя Международный Комитет Красного Креста работает над воссоединением детей со своими семьями, международное сообщество должно продолжать поддерживать эти усилия, с тем чтобы добиться полного устранения последствий конфликтов для детей.

Кроме того, в координации с международными партнерами наше правительство разработало план действий по сокращению масштабов явления детского труда путем принятия таких необходимых мер, как внесение поправок в общее трудовое законодательство, расширение образовательных программ и программ, направленных на прекращение участия детей на рынке труда, предоставление ус-

луг по защите детей и уходу за ними, а также действие осуществлению программ реабилитации детей-солдат в целях их возвращения в школу.

Правительство Йемена подчеркивает свою полную приверженность международным соглашениям и протоколам по вопросам детей, которые призваны защищать их от факторов, усугубляющих их уязвимое положение. Совместно с нашими партнерами мы работаем над заживлением психологических и социальных ран, которые были нанесены детям в результате вербовки и жестокого обращения со стороны боевиков-хуситов, путем осуществления и пропаганды необходимых программ, направленных на их реабилитацию и смягчение их страданий.

Наконец, правительство Йемена вновь заявляет о своей решимости и впредь стремиться защищать права детей, обеспечивая условия, позволяющие всесторонним образом готовить их к взрослой жизни и воспитывать в соответствии с благородными принципами мира, достоинства, терпимости, свободы, равенства и братства, а также создавая в целом более благоприятные условия для детей.

Г-н Бале (Конго) (*говорит по-французски*): В этот торжественный день празднования тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка я думаю, прежде всего, о миллионах детей, ставших жертвами действий, пагубно сказывающихся на их благополучии, достоинстве, росте и нормальном развитии, в частности обычаев и видов практики, наносящих вред их благополучию, здоровью и даже жизни. Одним словом, я думаю обо всех детях, чье детство было украдено.

Спустя 30 лет после исторического принятия Конвенции, лежащей в основе международно-правовых норм, гарантирующих благополучие детей, мы имеем возможность оценить прогресс, достигнутый в деле поощрения и защиты прав детей, и, что еще важнее, тщательно изучить сохраняющиеся препятствия на пути к осуществлению Конвенции, которые зачастую возникают из-за различных нерешенных политических, экономических и социально-культурных проблем, не позволяющих детям в полной мере пользоваться всеми своими правами.

Республика Конго, которая 14 октября 1993 года присоединилась к Конвенции и протоколам к ней, касающимся участия детей в вооруженных кон-

фликтах и торговли детьми, в рамках своей социальной политики уделяет вопросам прав и защиты детей большое внимание. Именно исходя из этого мы разработали обширный свод законов о защите и поощрении прав ребенка, включая содержащееся в нашем Трудовом кодексе положение о минимальном возрасте для приема детей на работу, наш закон о защите детей и наш закон о создании системы семейного и специального образования. Кроме того, мы создали механизм координации деятельности по защите детей и разработали стратегические основы укрепления национальной системы защиты детей. Действуя в этом же духе, в рамках нашей национальной политики в области социальной деятельности на период 2017-2021 годов правительство работает над совершенствованием социальных служб по защите детей.

Мы отмечаем тридцатую годовщину принятия Конвенции в контексте осуществления целей в области устойчивого развития (ЦУР) и, в частности, ЦУР 6 — цели, которой был посвящен ноябрь 2019 года и которая предусматривает обеспечение наличия и рационального использования водных ресурсов и санитарии для всех. К сожалению, следует признать, что из-за плохих санитарно-гигиенических условий каждый день тысячи детей умирают от легко предотвратимых заболеваний. Поэтому мы должны как в индивидуальном, так и в коллективном порядке прилагать больше усилий для достижения ЦУР, а также подтвердить нашу решимость поощрять и защищать права детей.

В этой связи наше правительство призывает к повышению эффективности и координации партнерских отношений в целях осуществления в полном объеме положений Конвенции и улучшения благополучия детей. Разумеется, для этого необходимо, чтобы международное сообщество, наши государства и сами семьи, которые по праву считаются естественной основой общества, взяли на себя соответствующие обязательства. Однако дети также разделяют эту ответственность, поскольку они являются не изолированными личностями, а членами общины, несущими обязательства перед своими семьями и обществом. В основе деятельности нашего правительства по защите интересов детей лежит именно это понимание, закрепленное также в Африканской хартии прав и благополучия ребенка, выполнению которой Республика Конго по-прежнему привержена.

Г-жа Вивес Бальманья (Андорра) (*говорит по-французски*): Позвольте мне поблагодарить Председателя за предоставленную нам всем возможность выступить с заявлениями по столь важному поводу — празднованию тридцатой годовщины принятия в 1989 году Международной конвенции о правах ребенка.

Андорра присоединяется к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза (см. A/74/PV.32), и считает за честь выступить с настоящим заявлением в своем национальном качестве.

Мы хотели бы отметить концепцию, на основе которой был разработан текст Конвенции, остающейся сегодня, 30 лет спустя, одним из важнейших инструментов защиты прав детей. Эта Конвенция не только служит средством решения новых проблем и руководством к действию, но и дает нам надежду на то, что дети будут защищены и будут находиться в обстановке безопасности и благополучия. Мы хотим создать будущее, в котором будут соблюдаться права всех детей.

Вчера, 20 ноября, жители Андорры, как и жители других стран мира, были одеты в синее в знак своей приверженности осуществлению статей Конвенции и приверженности институтам и гражданского общества, которое проявляет особую активность, созданию динамичной нормативно-правовой базы, благодаря которой в нашей стране в 2019 году был принят Закон о правах детей и подростков. Этот закон закрепляет принцип координации деятельности государственно-административного аппарата, гражданских организаций и семей по защите детей при участии самих детей и подростков в соответствии с Конвенцией о правах ребенка. Так, этот закон предусматривает создание национальной комиссии по делам детей и подростков — органа, который будет обеспечивать активное участие общества и служить подлинно репрезентативной и демократической основой для более широкого и непосредственного участия детей в общественной жизни при принятии на национальном и региональном уровнях решений, затрагивающих их интересы.

Дети также играют важную роль в этом процессе. В Конвенции совершенно четко говорится о том, что дети обладают правами, в том числе правом на выражение своего мнения и правом быть выслушанными. Очевидно, что важную роль в этом

отношении должна играть система формального образования, однако государственные учреждения также предусмотрели механизмы для участия детей — местные советы, парламентские советы и национальные комиссии. В ближайшее время в Андорре состоится заседание правительства, в котором примут участие дети.

Как мы вчера убедились, когда мы слушаем наших детей, наш мир становится богаче. К числу основных навыков, которым мы должны их обучить, относятся навыки участия в общественной жизни, ораторского искусства, поддержания диалога и посредничества.

Фраза «никто не должен быть забыт» очень четко указывает на то, что необходимо сделать. Благодаря принятию этой Конвенции в мире сформировалось более глубокое понимание потребностей детей и их прав. Подтверждением тому являются успехи в законодательной сфере в том, что касается расширения доступа к услугам в области здравоохранения, питания и образования. Однако помимо достижения этих общемировых целей необходимо решить и другие проблемы, в частности устранить пробелы, образовавшиеся в связи с развитием коммуникационных технологий, изменением климата и маргинализацией в условиях миграции. Мы должны сообща прилагать усилия и выполнять свои соответствующие обязанности, с тем чтобы защитить детей от жестокого обращения.

Андорра хотела бы высоко оценить работу Канцелярии Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, — в деятельность которой наша страна регулярно вносит свой вклад, — направленную на реинтеграцию таких детей. Мы хотели бы также отметить работу Специального представителя по вопросу о насилии в отношении детей, которая убедительно говорит о пользе обучения детей в свободной от насилия и благоприятной атмосфере открытости.

Мы также выражаем признательность ЮНИСЕФ как одному из учреждений Организации Объединенных Наций за его руководящую роль и умелые действия на местах, а также за его пропагандистский потенциал, благодаря которому Фонд напоминает нам о множестве возложенных на нас обязанностей. Андорра тесно сотрудничает с ЮНИСЕФ в вопросах, касающихся детского раз-

вития, в целях поощрения общих ценностей наших учреждений. Я хотела бы подчеркнуть право на досуг как основное право и неотъемлемую составляющую надлежащего развития ребенка — право, которого лишены дети, являющиеся жертвами вооруженных конфликтов.

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года должна гарантировать детям будущее, и наша обязанность состоит в обеспечении этого.

В заключение я хотела бы присоединиться к призыву Председателя Ассамблеи в поддержку всеобщего образования. Формирование условий, способствующих развитию детей и молодежи, несомненно, является одним из приоритетов нашей страны. Поэтому мы поддерживаем все инициативы Генеральной Ассамблеи, в рамках которых образованию отводится центральная роль в международных дискуссиях и программах действий, как это предусмотрено в цели 4 в области устойчивого развития.

Г-н Флинн (Ирландия) (*говорит по-английски*): Сегодня, когда мы собрались, чтобы отметить тридцатую годовщину принятия Конвенции о правах ребенка, на ум приходят слова бывшего Генерального секретаря Кофи Аннана:

«Во всем мире нет ничего священнее веры в детей. Нет ничего важнее обязанности следить за соблюдением их прав, охранять их благополучие, оберегать их от страхов и нужды, а также обеспечивать им спокойное и мирное детство».

Сегодня, отмечая годовщину подписания документа в области прав человека, который ратифицировало рекордное число государств, мы вновь подтверждаем нашу коллективную приверженность выполнению этой священной обязанности.

Ирландия наряду с более чем 80 государствами-членами Организации Объединенных Наций недавно вновь заявила о своей приверженности полному осуществлению Конвенции, подписав глобальное обязательство «Все права — для всех детей». Помимо этого, в сентябре на Молодежном саммите по климату Ирландия вместе с Маршалловыми Островами с гордостью представила молодежное обязательство «Квон-Геш» — обязательство о вовлечении молодежи и общественности в решение проблем климата, — призвав правитель-

ства вовлекать молодежь в разработку политики в области климата. Уже более 50 государств-членов подписали обязательство «Квон-Геш», которое соответствует духу Конвенции о правах ребенка и в котором признается обязанность этого поколения перед следующим, а также необходимость расширять права и возможности детей и прислушиваться к их голосу — голосу совести.

Ирландия является одним из мировых лидеров в деле привлечения детей и молодежи к процессу принятия правительственных решений. На прошлой неделе в национальном парламенте Ирландии была организована Ассамблея молодежи по деятельности в области изменения климата, а на этой неделе молодежный парламент проведет голосование по вопросам климата, в результате которого будет разработана долгосрочная программа работы между молодежью и правительством. Правительство Ирландии также создает специальный национальный молодежный совет по вопросам деятельности в области изменения климата и климатической справедливости.

Хотя мы по праву отмечаем важные успехи в преобразовании жизни детей, достигнутые за последние 30 лет благодаря Конвенции, сегодня также настало время подвести итоги и подумать о том, какие изменения произошли в мире и его восприятии детьми за прошедшие 30 лет. Последствия климатического кризиса ставят под угрозу осуществление самых основных прав, предусмотренных Конвенцией о правах ребенка, в том числе права на жизнь и права на здоровую окружающую среду. Новые цифровые технологии создают для осуществления прав детей новые риски, которые не были предусмотрены в 1989 году.

Поэтому, хотя осуществление Конвенции по-прежнему имеет основополагающее значение, мы должны обеспечить, чтобы международные рамки защиты и поощрения прав детей продолжали развиваться и не отставали от постоянно происходящих в мире изменений.

Прочитую слова из отмеченного наградами стихотворения ирландского студента «В наших надежных руках»:

«Я же лишь дитя,

Что зрит в грядущее. Оно

Податливо, как глина.

Лишь нам решать, что будет нам дано».

Г-жа Трипати (Индия) (*говорит по-английски*): Тридцать лет назад мы дали обещание детям всего мира. Во многих отношениях принятие Конвенции о правах ребенка стало знаковым событием. Впервые было признано, что дети имеют те же права человека, что и взрослые, а также конкретные права, дающие им особый статус иждивенцев. Детство — особое время. Дети должны воспитываться так, чтобы они могли раскрывать свои способности в условиях уважения их достоинства. В Конвенции признается право ребенка на образование, здоровье, питание, чистую воду, санитарии и безопасность в семье и за ее пределами.

Ратификация Конвенции практически всеми странами создала уникальные условия. Руководящие принципы Конвенции, такие как отказ от дискриминации, соблюдение права на защиту и учет наилучших интересов ребенка, были внедрены в законодательство и политику множества стран. Нас вдохновляют значительные успехи, достигнутые в области прав ребенка за последние три десятилетия. Значительно сократились коэффициент смертности детей в возрасте до 5 лет и доля недоедающих детей в мире. Сегодня больше детей ходят в школу и имеют доступ к медицинскому обслуживанию, лекарствам и вакцинам.

Вместе с тем сохраняются серьезные проблемы. Более половины беднейших людей в мире — дети. Разрушительные последствия изменения климата угрожают их перспективам на будущее. Дети в несопоставимо большей степени страдают от терроризма и вооруженных конфликтов. За последние десять лет число детей, ставших жертвами торговли людьми, удвоилось. Их продают для сексуальной эксплуатации и принудительного труда или для вербовки в качестве детей-солдат.

Можно провозглашать права и формулировать меры политики. Однако такие усилия будут бессмысленны, если мы не улучшим условия жизни детей, а также их семей и общин, к которым они принадлежат. Полное и эффективное осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года является ключом к реализации права каждого ребенка на безопасную и достойную жизнь, обещанного Конвенцией.

Что касается будущего, то одна из проблем, связанных с осуществлением Конвенции, возникает в контексте прав ребенка в киберпространстве. Воздействие цифровой среды меняет условия, в которых проходит детство, создавая как возможности, так и беспрецедентные риски. Киберпространство оказывает влияние на мышление и поведение, а также на физическое и психическое здоровье детей. Наша задача — защищать детей от контакта с неприемлемым контентом и агрессией, а также сохранять их конфиденциальность в киберпространстве. Необходимы такие меры, как повышение уровня цифровой грамотности, в том числе углубление понимания цифровой среды детьми и теми, у кого они находятся на попечении, а также усиление механизмов управления контентом.

Важное значение для разработки эффективных мер в этом контексте имеют консультации с детьми и учет их уникального опыта. Быстро меняющийся транснациональный характер таких социально-технологических проблем требует также активизации международного сотрудничества. Основой для обсуждений и действий в этом контексте по-прежнему являются нормы и стандарты, установленные Конвенцией о правах ребенка.

Индия является одной из первых стран, подписавших Конвенцию и два факультативных протокола к ней. Отмечая тридцатилетие принятия Конвенции, Индия как страна, где проживает почти 472 миллиона детей, по-прежнему твердо привержена обеспечению права каждого ребенка на достойную жизнь, безопасность и заботу, права на защиту от дискриминации и эксплуатации, а также лишения родительской заботы в моральном и материальном отношении, и права каждого ребенка на равные возможности для построения достойного будущего.

Г-н Раттрей (Ямайка) (*говорит по-английски*): В 1989 году, приняв Конвенцию о правах ребенка, мировое сообщество взяло на себя обязательство соблюдать международные стандарты обращения с детьми, призванные обеспечить защиту их основных прав и свобод. Ямайка рада спустя тридцать лет отметить вместе с международным сообществом это знаменательное событие, изменившее подход к защите прав детей. Конвенция внесла конструктивный вклад в формирование свода международных документов по правам человека и остается его важным

компонентом. Так, благодаря Конвенции неотъемлемой частью нашего понятийного аппарата стал принцип наилучших интересов ребенка, которые теперь непременно принимаются во внимание при рассмотрении связанных с детьми вопросов.

Ямайка ратифицировала Конвенцию в 1991 году и с тех пор принимает меры по выполнению наших международных обязательств, касающихся надлежащего обеспечения и защиты благополучия наших детей и содействия ему. Мы признаем, что дети — это будущее нашей нации и что любые события, происходящие в жизни ребенка в процессе его развития, влияют на будущее нашей страны. Иными словами, будущее Ямайки зависит от сегодняшнего поколения детей. Поэтому наша обязанность как государства состоит в том, чтобы, не откладывая, уже сегодня направлять усилия и средства на обеспечение ухода за нашими детьми и их защиты.

Национальный план развития Ямайки на период до 2030 года представляет собой наше обещание детям. Мы все должны содействовать выполнению этого обещания, поскольку все мы несем общую ответственность за взросление и развитие детей. Ямайка полностью осознает, насколько важно заботиться о наших детях и защищать их, и поэтому продолжает укреплять свои соответствующие внутренние программы, политику и законы, а также прилагать усилия для развития многостороннего и двустороннего партнерства с целью осуществления положений Конвенции.

Первого мая 2017 года Ямайка присоединилась к Гаагской конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей. Целью Гаагской конвенции является защита детей от пагубных последствий их незаконного изъятия из мест их обычного проживания или их удержания. В целях осуществления положений Гаагской конвенции нами были внесены поправки в Закон о детях (опекунство и попечительство). В настоящее время в рамках Гаагской конвенции мы сотрудничаем с восемью другими странами по вопросам защиты наших детей и стремимся к увеличению числа партнеров с целью расширить масштабы нашего сотрудничества.

В январе 2018 года в наш Закон об уходе за ребенком и защите детей были внесены поправки, предусматривающие увеличения с 10 до 20 лет срока тюремного заключения для лиц, участвующих в торговле детьми. В 2018 году Ямайка также приняла Закон о

замене уголовной ответственности альтернативными видами исправительного воздействия применительно к детям и молодым людям, совершившим противозаконные деяния. Это поможет обеспечить достойное и справедливое обращение с такими людьми и привить им при этом правильные ценности.

Г-н Тен-Пау (Гайана) (*говорит по-английски*): Гайана присоединяется к заявлению, сделанному от имени Карибского сообщества (см. A/74/PV.32). Мы хотели бы выступить со следующим заявлением в своем национальном качестве.

Вместе с международным сообществом мы отмечаем тридцатую годовщину Конвенции о правах ребенка. Принятие Конвенции, являющейся договором в области прав человека, пользующимся наиболее широким признанием и отражающим стремление международного сообщества обеспечить благополучие детей, привело к изменению отношения к детям и методов обращения с ними. Она наделяет детей четкими юридическими правами, и ее беспрецедентное признание является свидетельством широкой приверженности всего мирового сообщества защите прав детей. Конвенция также отражает глобальный консенсус в отношении роли семьи, общины и государства в защите и воспитании детей.

Ратификация Гайаной Конвенции и факультативных протоколов к ней, касающихся участия детей в вооруженных конфликтах и торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, отражает нашу твердую приверженность защите наших детей от экономической и сексуальной эксплуатации, насилия и других форм злоупотреблений и поощрению их прав на образование, здравоохранение и достойный уровень жизни, а также их прав на имя и гражданство, право быть выслушанными и права на справедливое обращение в любых обстоятельствах. В дополнение к Конвенции, положения которой закреплены в нашей Конституции, Гайана приняла многочисленные законы, касающиеся детей, включая Закон об Агентстве по вопросам ухода за детьми и их защиты, Закон о защите детей и Закон о ювенальной юстиции.

В соответствии с Конституцией нашей страны при рассмотрении любых вопросов, касающихся детей, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка. Признавая, что здоровая обстановка в семье обеспечивает наилучшие условия для развития ребенка, наше Агент-

ство по вопросам ухода за детьми и их защиты проводит с родителями занятия по повышению уровня знаний и одновременно взаимодействует с важными партнерами из числа местного населения. Гайана также разработала национальную политику альтернативного ухода за детьми с целью уменьшить роль институциональной среды в воспитании детей посредством обеспечения надлежащего ухода в рамках семьи. Эта политика преследует цель свести к минимуму необходимость ухода за детьми вне дома путем предоставления необходимой поддержки родителям. Недавно в целях недопущения неоправданного разлучения детей с семьей было издано распоряжение о строительстве центра по уходу за детьми и поддержке семьи, предназначенного для оказания помощи социально незащищенным семьям.

Несмотря на вышеупомянутые впечатляющие успехи, достигнутые Гайаной в деле защиты прав детей, в этой области сохраняются и проблемы. По-прежнему отмечается слишком много случаев жестокого обращения с детьми и неисполнения обязанностей в отношении ребенка; учреждениям, созданным для защиты прав детей, не выделяется достаточно ресурсов; и, кроме того, сегодня дети сталкиваются с такими новыми угрозами, как травля в виртуальном пространстве.

Мероприятия по случаю годовщины принятия Конвенции о правах ребенка дают нам возможность подтвердить нашу приверженность обеспечению всесторонней защиты прав детей во всем мире.

Г-жа Абрахам (Тринидад и Тобаго) (*говорит по-английски*): Прежде всего делегация Тринидада и Тобаго хотела бы присоединиться к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Гренады от имени Карибского сообщества (см. A/74/PV.32).

Для нас большая честь принимать участие в этом важном заседании высокого уровня, проводимом в ознаменование тридцатилетней годовщины со дня принятия Конвенции о правах ребенка и с целью отметить прогресс, достигнутый на сегодняшний день в области поощрения прав детей.

Тринидад и Тобаго хотел бы подтвердить свою приверженность полному осуществлению и защите прав детей, включая все аспекты, связанные с их здоровьем, благополучием, развивающим образованием и безопасностью в соответствии с Конвенцией о правах ребенка. Конвенцией были заданы всеобъемлю-

щие стратегические рамки, которыми правительство Тринидада и Тобаго руководствуется в своей работе по защите и обеспечению соблюдения прав детей, а некоторые из ее положений были включены в наше внутреннее законодательство.

Тринидад и Тобаго также руководствуется Конвенцией и соответствующими внутренними законодательными актами при разработке политики и принятии программных мер. Так, нами был разработан проект национальной политики в отношении детей — первый документ такого рода в Тринидаде и Тобаго. В нем прописаны основные положения, связанные с уходом за детьми, их защитой и развитием в нашей стране, и содержатся долгосрочные рекомендации по содействию принятию соответствующего законодательства, осуществлению необходимых мероприятий и созданию инфраструктуры с целью обеспечить еще более эффективную защиту прав каждого ребенка.

Положение и благополучие детей многое говорят о ценностях и качестве жизни в любой стране. Поэтому необходимо сосредоточить внимание на конкретных интересах детей как отдельной социальной группы, признавая их врожденные способности, взаимозависимость, потребности в развитии и их нынешнюю и будущую роль как активных членов общества. Важность прав детей и их благополучия в масштабах всей страны не только закреплена в Конституции нашей Республики, но и подчеркивается в концепции развития нашей страны до 2030 года, которая была разработана на основе Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В 2018 году в Тринидаде и Тобаго в сотрудничестве с ЮНИСЕФ был реализован второй цикл программы под названием «Послы по правам ребенка». Программа направлена на создание условий, позволяющих детям выступать в качестве послов по вопросам, касающимся их прав и обязанностей, и высказывать свое мнение по затрагивающим их интересам проблемам. Эти послы также уполномочены заниматься просвещением своих сверстников по вопросам прав ребенка.

Тринидад и Тобаго также приступил к осуществлению инициатив, направленных на повышение осведомленности о жестоком обращении с детьми, с тем чтобы привлечь внимание общественности к стратегиям предупреждения и сокращения масштабов этого явления в Тринидаде и Тобаго. Данные

инициативы, которые направлены также на ознакомление взрослых и детей с Конвенцией о правах ребенка, осуществляются в сотрудничестве с ЮНИСЕФ, Управлением Тринидада и Тобаго по делам детей, неправительственными организациями, религиозными организациями и другими заинтересованными сторонами.

В заключение Тринидад и Тобаго хотел бы вновь заявить о своей приверженности делу защиты детей и выразить свое согласие на построение будущего, в котором ни один ребенок не будет за-

быт; мы рассчитываем на продолжение сотрудничества с различными учреждениями Организации Объединенных Наций в целях дальнейшего укрепления нашей национальной политики и законодательства в области прав ребенка.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора на данном заседании. Мы продолжим заседание сегодня днем, в 15 ч 00 мин, в зале Совета по Опекe, с тем чтобы заслушать оставшихся ораторов.

Заседание прерывается в 13 ч 10 мин.